

“ நாட்டுப்பற்றில் தற்கொலைகள் ”

சத்தியவேத

பா
து

காவலவன்

தந்தி: “கதவிக் பிறஸ்” யாழ்ப்பாணம்

தொலைபேசி: 300

Registered At The Ceylon G. P. O. As A Newspaper.

“கர்த்தர் நகரத்தைக் காக்காவிட்டால், அதைக் காக்கிறவன் கண்விழிப்பது வியர்த்தம்” (தாயி. 1876)

94-ம் புத். | 1969-ம் ஸ்ரீ மாகி மீ 15-ந் வ. சனிக்கிழமை—பிரதி சதம் 15 | 6-ம் இல.

பாப்பாண்டவரின்

கண்டனம்

அண்மையில் செக்கோசிலவாக்கியாவின் வாலிபர்கள் சிலர் தம்நாட்டில் சோவியத்தின் படையெடுப்புக்கு எதிராகத் தங்கள் உயிரை மாய்த்தனர். இந்நடவடிக்கையை வத்திக்கான் வானொலி தற்பரித்தியாகம் நிறைந்த வேத சாட்சிகளின் தீர்ச்செயலுக்கு ஒப்பிட்டுப் புகழ்ந்தது பலரின் மனதில் துன்பத்தையும் ஐயத்தையும் எழுப்பியது. ஆனால் சென்ற ஞாயிறுவாரம் பாப்பாண்டவர் சம்பேதுரு வானவர் சதுக்கத்திலிருந்த மக்கட்குப்பேசுகையில், “தற்கொலைகள் பிரச்சினையின் முக்கியத்துவத்தையும் நாட்டுப்பற்று, தற்பரித்தியாகம் இவைகளின் பெருமையையும் எடுத்துக் காட்டினாலும், இச்செயலினை நாம் அனுமதிக்க முடியாது” என்று தெளிவாகக் கூறினார்.

கிறிஸ்துவிடம் இருந்துவரும் அதிகாரத்தை மக்கள் எடுக்கமுடியாது

“திருச்சபையின் அதிகாரம் மக்களாலே அவர்களை ஆளுபவர்கட்குக் கொடுபடுவதல்ல. ஆனால், கிறிஸ்து தாமே அவ்வதிகாரத்தை ஆளுபவர்கட்குக் கொடுத்திருக்கின்றார்.”

என்று 6-வது சின்னப்பர் அண்மையில் வத்திக்கான் சட்டநிபுணரிடம் கூறினார்.

திருமணங்களைப்பற்றிய சிக்கல்களைத்தீர்க்கும் நேமன் நேட்டா எனும் சட்டசபையினருக்கு தமது பேட்டியளிக்கும் கையில்,

திருச்சபையின் சட்டஅமைப்புகளைக் காலத்தின் மாற்றங்களுக்கேற்றவாறு மாற்றுவது அதிகாரமுடையவர்களுக்கே உரியதென்றும் மக்கள் அவைகளை அனுசரிக்கக் கடமைப்பட்டிருக்கிறார்களென்றும் வற்புறுத்தினார்.

கமியூனிஸ்த ஹங்கேரியில் கத்தோலிக்க நிலைமையின் அபிவிருத்தி

இரு அதிமேற்றி ராணி மார்களும் நாலு மேற்றிராணிமார்களும் ஹங்கேரி தேசத்தில் வத்திக்கானால் நியமனம் பெற்றிருக்கின்றார்கள். இவர்கள் யாவரும் அந்நாட்டின் அரசியல் திட்டத்துக்கு விசுவாசப்பிரமாணம் அண்மையில் செய்து கொண்டபோது அந்நாட்டு அதிபர் லொசென்சி அவர்கள் வத்திக்கானுடன் தமது தேசத்தின் தொடர்புகள் திருப்திகரமாக இருப்பதாக அறிவித்திருக்கின்றார். இந்தத் தொடர்புகள் இரு பகுதியினருக்கும் ஏற்ற முறையாக மேலும் அபிவிருத்தியடையுமெனவும் அவர் கூறினார்.

ஒற்றுமை வீட்டில் தொடங்குகிறது

“தருமம் வீட்டில் தொடங்குகிறது என்பது எவ்வாறு உண்மையாக இருக்கின்றதோ அவ்வாறே ஒற்றுமையும் ஒவ்வொருவருடைய வீட்டில் தொடங்கவேண்டும். ஒவ்வொரு கிராமத்திலும், நகரத்திலும் இந்த ஒற்றுமை இயக்கம் தலைகாட்டி, பின்பு தேசம் முழுவதும் பரம்பி அகில உலகத்திலும் அது நிலைகொள்ளவேண்டும். இதுவே இந்த ஒற்றுமை இயக்கம் பரவவேண்டிய முறை.” இவ்வாறு விட்ஸ் பிதரசே மேற்றிராணியார் விலர் அடிகளார் அந்நகரில் இவ்வருடம் நடந்த ஒற்றுமை இயக்க விழாவில் உரைத்தருளினார்.

விவரகமான தியாக்கோன்கள்

மெற்றன்பேக்கில் (ஜேர்மனி) அண்மையில் விவாகம் செய்த ஒன்பது பேர் தியாக்கோன் பட்டத்தைப் பெற்றுக்கொண்டனர். நிரந்தரமாகத் தியாக்கோன் சேவைசெய்ய ஏற்கனவே ஐந்துகுடும்பகாரர் கொலோன் நகரில் தெரிவுசெய்யப்பட்டனர்.

பாப்பரசரின் மோதிரம் களவு

பாப்பரசரின் விரலிலிருந்த மோதிரத்தை யாரோ கழற்றிவிட்டனர்—மிலான் நகரின் மெழுகு சொருபத்திலிருந்தது. இம்மோதிரம் உண்மையான இரத்தினமில்லாவிட்டாலும் 600 ரூபா பெறுமதியான செங்கல்லால் செய்யப்பட்டது.

மகாநாயக்கதேரோவுக்கு கருதினாலின் இறுதி அஞ்சலி

மல்வத்த பௌத்தமத பீடாதிக்காரியாகிய வந்தனைக்குரிய அமுதுகமராஜகுரு சிறி விபாசி தேரோ அவர்கள் சிலமாதகாலமாக நோய்வாய்ப்பட்டிருந்து சென்றவாரம் மரணித்தபோது இலங்கைக் கத்தோலிக்கரின் சார்பில் கருதினல் கூறே அடிகளார் தமது கவலையை இலங்கைப் பௌத்த சகோதரர்களுக்கு அறிவித்திருந்தார். மகாநாயக தேரோ அவர்களுக்கு இராஜ மரியாதையுடன் அரசாங்கம் தகனக்கிரிகைகளை நடப்பித்தது. பிரேதம் தகனத்துக்குக் கொண்டுசெல்லப்படுமுன் மக்களின் இறுதிமரியாதைக்கென அரசாங்கமண்டபத்தில் வைக்கப்பட்டிருந்தது. பல்லாயிர பௌத்தர்களுடன் பிறமதத்தவர்களும் தமது மரியாதையைச் செலுத்திக்கொண்டனர் கண்டி மேற்றிராணியார் நானாயக்கார அடிகளாரும் கண்டிக் கத்தோலிக்கரின் சார்பில் இதில் கலந்து கொண்டார்.

சாங்கம் தகனக்கிரிகைகளை நடப்பித்தது. பிரேதம் தகனத்துக்குக் கொண்டுசெல்லப்படுமுன் மக்களின் இறுதிமரியாதைக்கென அரசாங்கமண்டபத்தில் வைக்கப்பட்டிருந்தது. பல்லாயிர பௌத்தர்களுடன் பிறமதத்தவர்களும் தமது மரியாதையைச் செலுத்திக்கொண்டனர் கண்டி மேற்றிராணியார் நானாயக்கார அடிகளாரும் கண்டிக் கத்தோலிக்கரின் சார்பில் இதில் கலந்து கொண்டார்.

பிரசங்கக் கூட்டிலே சிகரெட்டு, பியர்கிளாஸ், உவைன் போத்தல்....

இங்கிலாந்தில் பிறெஸ்ரொன் நகரின் தேவாலயத்தில் பிரசங்கம் நடந்தது—உலகத்தின் கொடுமையான வறுமைபற்றி இங்கிலாந்தில் ஒருவர் சிகரெட், பியர், உவைன் இவைமூன்றுக்கும் வருடமொன்றுக்கு 30 பவுண் செலவழிக்கிறாரென்றும் அதேநேரத்தில் இந்தியாவில் ஒருவரின் வருடாந்த வருமானம் 30 பவுண் எனவும் எடுத்து விளக்கினார் குருவானவர்.

வத்திக்கான் ஏடுகள் வாயிலாக சுவிசேஷம் புரட்சியைப்பெற்றெடுக்கும்

நற்செய்தியை வத்திக்கான் சங்க ஏடுகளின் முறைப்படி நடைமுறைக்குக் கொண்டுவந்தால் நாங்கள் வருங்காலத்தில் ஒரு புதிய—பழையதி லிருந்து கண்ணோட்டத்திலும், அமைப்பிலும் மிகவும் வித்தியாசமான திருச்சபையைக் காண்போம். உலகமும் நற்செய்தி உருவாக்கும் சமூக புரட்சியைக் கண்டடையும்.

லத்தீன் பூசையின் தீவிரவாதிகள்

ஒவ்வொரு கோவிலிலும் நாளாந்தம் ஒரு லத்தீன் பூசை இருக்கவேண்டுமென்று பழைய திருவழிபாட்டு முறைகள் புதியதுடன் அக்கம்பக்கமாக இருந்து வரவேண்டுமென்று வாதாடுபவர்கள் ஐரோப்பாவின் பல பாகங்களிலும் அங்கத்தினரைத் திரட்டி ஒருகூட்டம் நடத்திவருகின்றனர்.

மேற்படி கருத்துக்களை விளக்கி பெல்ஜிய திருச்சபையின் முதல் வரான கருதினல் சுஎனன்ஸ் அண்மையில் ஒரு சிறந்த நூலை வெளியிட்டிருக்கின்றார். இப்பெரியாரே வத்திக்கான் சங்க ஏடுகலெல்லாவற்றிலும் பெரிய ஏடான “இன்றைய உலகில் திருச்சபை”யின் காரணகர்த்தா என்றழைக்கப்படுகின்றார்.

அவஸ்தை பூசுதலா நோயில் பூசுதலா?

இற்றைவரைக்கும் அவஸ்தை பூசுதல் என்று அழைக்கப்பெற்று வாழ்க்கையின் முடிவில் கொடுபட்ட தேவதிரவிய அனுமானம் வத்திக்கான் சங்கத்தில் பெரும் மாற்றத்தைக் கண்டது. அதன் பெயர் நோயில் பூசுதல் என்று மாற்றப்பட்டது மாத்திரமல்ல, அதன் குணமாக்கும் தன்மையும் தெளிவாக்கப்பட்டது. இந்த மாற்றத்திற்கு காரணங்கள் அச்சடங்கின் செபத்திலேயே தெளிவாகக் கிடக்கின்றன. “இந்த நோயாளியின் பிணிகளைப் போக்கி, காயங்களைக் குணமாக்கி, பாவங்களை மன்னித்து, உள்ளத்

திலும் உடலிலும் உள்ள வேதனைகளைல்லாம் அகற்றி, மீண்டும் பலம் அடைந்து முன்போலத்தன் முயற்சிகளை செய்யத்தக்கவனாக.....பூரண சுகத்தைத் தயவாய் அளித்தருளும்.....என்று குரு மன்றாடித்தலைம் பூசுவார்.

அவரது பிரேதக்குழியும் பிறர்க்கு உரியதாயிற்று

சென்றவாரம் இங்கிலாந்தில் பிரேநகரில் 30 வருடகாலம் விசாரணைப்பங்குக்குரவராகக் கடமையாற்றிய வண. மக்கெனசுவாமியாரின் பிரேத அடக்கத்துக்குச் சென்றிருந்த நகரமேயர் முதலிய பெரியோர் அடங்கிய கூட்டத்தினர் பெரும் ஏமாற்றம் அடைந்துவிட்டனர். அவரது பிரேதம் சிறப்பான ஒரு குழியில் அடக்கம் செய்யப்படுமென எதிர்பார்த்திருந்தார்கள். அது வறியவர்கள் புதைக்கப்படும் பகுதியில் அடக்கம் செய்யப்பட்டதைக்கண்டு கொண்டனர். ஆனால் 10 வருடத்துக்குமுதல் சுவாமியார் தம்மை அடக்கஞ்செய்யவென ஒரு சிறந்த குழியைக்காசுகொடுத்து வாங்கியிருந்தார். அதற்கு நடந்ததுயாதெனில் வறியவர் ஒருவருக்கு அதை ஏற்கனவே குருவானவர் கொடுத்திருந்தார்.

விபூதித்திருநாள்
19-2-69
புதன்கிழமை
சுத்தபோசனம்
ஒருசந்தி

தினசரி பூசை வழிகாட்டி

மாசி - 1969

- 16 ஞா. முன்தவக்கால 3-ம் ஞாயிறு [ஊ]
 17 தி. கிழமைப்பூசை [ஊ]
 18 செ. கிழமைப்பூசை [ஊ]
 19 பு. விபூதிப்புதன் [ஊ]
 20 வி. கிழமைப்பூசை [ஊ]
 21 வெ. கிழமைப்பூசை [ஊ]
 22 ச. புனித இராயப்பரின் தலைமைப்
 பீடம் [வெ]

சத்தியவேத பாதுகாவலன்

1969-ம் ஆண்டு மாசி மீ 15-ந்வு

தபசு எதற்காக?

சிறுவர்கள் எடுத்ததற்கெல்லாம் ஏன்? எப்படி? என்று கேள்விகளை எழுப்பிக் கொண்டேயிருப்பார்கள். வயது வந்த கத்தோலிக் கர்கூட விபூதித்திருநாள் அண்மி வீட்டதென்றால் ஏன் தபசுகாலம் ஒன்று இருக்கவேண்டும் என்று மாதாவாகிய திருச்சபையைக் கேட்க விழைகின்றார்கள். கிறிஸ்தவனுடைய வருடாந்த நிகழ்ச்சி நிரலில் இந்த நாற்பது நாட்கள் அவசியமா என்பது இவர்களது கேள்வி. இக்கேள்வியை எழுப்புவது யார்? உலக அலுவல்களிலும் இன்பங்களிலும் மூழ்கிப் போயிருக்கும் தற்கால மனிதன், அவனுக்குத் தபசு, தற்சோதனை என்றால் வேம்பாக இருக்கின்றது. பிறர் முன் பகட்டி வாழ்வதையே கருதுகிறானேயன்றி தனது ஆத்துமத்தைப் பரிசோதித்து அதிலுள்ள பிழைகளைத் திருத்துவதற்கு அவன் விரும்புவதில்லை.

இன்றைய உலகின் வாழ்க்கை முறையானது ஆன்மீக இலட்சியங்களை வளர்ப்பதற்கு ஒத்தாசை செய்வதாயில்லை. நீண்டகாலம் சுகபோகங்களில் வாழ்பவனின் உடல் நலம் குன்றுகிறது. அவனது தசைநார்கள் வலுவிழந்து போகின்றன. அவன் திரும்பவும் தனது பழைய வலிமையைப்பெற வேண்டுமானால் சுகபோகங்களைக் குறைத்து உறுப்புகளுக்கு அப்பியாசம் கொடுக்க வேண்டும்.

இதே விதமாக சொகுசான வாழ்க்கை மனிதனது ஆன்ம பலத்தைக்குன்றச் செய்கின்றது. பாவ நாட்டங்களை எதிர்க்கும் சக்தி குறைந்து ஒழுக்கத்தின் தசைநார்கள் தளர்ந்துபோய் விடுகின்றன. காலம் செய்த இக்கேட்டை சீர்திருத்துவதற்கும் காலம் வேண்டுமல்லவா? ஒரு நாளில் அதைத் திருத்திவிட முடியுமா? தன்னை ஒறுப்பது சுலபமான காரியமல்ல. ஆனால், மற்றொரு தப்பழக்கத்தையும்போல இதையும் பழக்கத்திற்குக் கொண்டுவர முடியும். அந்தப் பழக்கத்தை ஏற்படுத்திக் கொள்ளும் நாள் தபசுகாலமே. தபசுகாலத்திலேயே நாம் புலனடக்கத்தை விருத்தி செய்யமுயலுதல் வேண்டும்.

ஆனால், எமது சொந்த முயற்சியால் மட்டும் இதைச் சாதித்து விட முடியாது. தபசுகாலத்தில் தேவனின் விசேஷ அருள்கள் பல எம்மிடது பொழியப்படுகின்றன. இந்தத் தேவ அருளை தக்கவிதமாக

இவ்வாக்கியம் உலக இரட்சகருக்கு முன்னேடியாக சாட்சிபகாவந்த ஸ்நாப அருளப்பரிள் குரலொலி. ஆம். ஸ்நாபக அருளப்பர்பூலம் தாய ஆவி யானவரால் ஏவப்பட்டு அறைகூவிய இறைவாக்கு. பரிசுத்த லூக்காஸ் இது இறைவாக்கு என்பதைத் தமது சுவிசேஷத்தில் நிரூபிக்கிறார். (லூக். 3-ம்அதி. 2-ம்வச.) எவ்வாறெனில், "அன்னால், கைப்பரஸ் என்பவர்கள் பிரதானிகளாய் இருந்த காலத்தில் வரைந்தாத்திலே சக்கரியாஸ் குமாரசான அருளப்பருக்கு ஆண்டவருடைய வாக்கியம் உண்டாயிற்று" என்பதாம். இதனால் அருளப்பர் அல்ல இறைவனே மனிதரைத் தவம்செய்யும்படி ஏவுகிறார்.

பழையேற்பாட்டுக் காலத்தில் இறைமக்கள் செபத்திலும் மேலாகத் தபத்தையே தமது ஞான ஆயுதமாகப் பாவித்தனர். தாம் செய்யும் பாவங்களுக்குப் பரிசாரமாகத் தவம்செய்தே இறைவனின் கோபத்தைத் தணித்து வந்தனர். நீதிமானான யோபுவும் இரட்டுடுத்தி சாம்பலில் உட்கார்த்த தபம் செய்தார் என்று வாசிக்கிறோம். இவ்வாறே அக்கால இறைமக்கள் வாரத்தில் இருமுறை தபம்செய்தார்கள். அப்படியே யோனாஸ் ஆகமம் 3-ம்அதி. 5-ம், 6-ம், 7-ம் வசனங்களில் எழுதப்பட்டபடி, "அப்பொழுது நினிவேயிலுள்ள சனங்கள் தேவனை விசுவசித்து உபவாசத்தைப் பிரசித்தப்படுத்தினார்கள். பெரியோர், சிறியோர் யாவரும் இரட்டைத் தரித்துக் கொண்டார்கள். நினிவேயின் அரசனிடத்திலும், இந்தச் சமரச்சாரம் வந்தபொழுது, தன் இராசவந்திரத்தை நீக்கி, இரட்டைத் தரித்து, சாம்பலில் உட்கார்த்தான். இராசா, தானும், தன்பிராபுக்களும், மனுஷரும், யிருகங்களும், ஒன்றும் ருசி பாராமலும், புகிக்காமலும் தண்ணீர் குடியாமலும் இருக்கும்படி கட்டளையிட்டார். அதனால் அவர்கள் தங்கள் துண்டெறியைவிட்டுத் திரும்பினார்கள் என்று, தேவன் அவர்களைக் கிரிக்கைக் கண்டு, தான் அவர்களுக்கு அனுப்ப இருந்த தீங்கைவிட்டு, அனுதாபிக்கொண்டார்" என்று அறிகிறோம். தவம் எவ்வளவு பலம்வாய்ந்த கடிவாளம் என்று இதனால் உணரக்கூடியதாய் இருக்கிறது. தேவாதி தேவனின் உக்கிரக் கோபத்தை அமர்த்துகிறது. தேவனையே தமது வசமாக்கும் அதிசய மருந்தாக அமைகிறது. வரிவேத காலத்தில் மாத்திரமல்ல, அருள்வேத காலமாகிய இக்காலத்திலும், தவம் மனிதருக்கு எவ்வளவு இன்றியமையாதது என்று காண்பிக்க

உபயோகிப்பது எமது ஆன்மீக இலட்சியங்களை அடைவதற்குத் துணைபுரியும்.

கடந்த காலத்தில் நிகழ்ந்த தவறுகளைத் திருத்துவதற்கு மட்டுமல்லாது, வருங்காலத்தில் நேரக்கூடிய தீங்குகளை எதிர்க்கக்கூடிய விதமாக எம்மை ஆயத்தம் செய்வதற்கும் தேவனால் அருளப்பட்ட நாட்கள் தபசுகாலமாகும். பாவம் கவர்ச்சிகரமாகத் தோன்றினாலும் அதை எதிர்த்து நிற்கக்கூடிய திடசித்தத்தைப் பெறுவதற்குப் பாவமில்லாத காரியங்களிலும் புலனடக்கத்தைக் கடைப்பிடிக்கவேண்டும்.

தபசு என்பது உபவாசமிருப்பது மட்டுமல்ல, ஒருவன் தன் நாட்டங்களுக்கும், ஆசைகளையும் அடக்கி ஆள்வதாகும். தனக்கு ஏற்படும் இன்னல்களை நன்மனதுடன் சகித்துக்கொள்வதும் சிறந்த தபசாகும்.

தவம் செய்யுங்கள் பரலோக இராட்சியம்

சமீபித்திருக்கிறது — (பரி. மத்தேயு 3-ம்அதி. 2-ம்வச.)

கவே, நம்மீட்பர், தம் இரட்சணிய அலுவலைத் தொடங்கும்பதாக, ஞானஸ்நானம் பெற்றதும் தமது முன்னேடியாகச் சாட்சிபகர்த்த அருளப்பரிள் வார்த்தைகளை சிரமேற்கொண்டு, நேரே வரைந்தாம் சென்று நாற்பது நாட்கள் இரவு பகலாக, ஒன்றும் சாப்பிடாமலும் குடியாமலும் தவம் செய்தார். கிறிஸ்துவின் சகோதராகிய நாம் இன்று அவரைப் பின்பற்றித் தவம் செய்கிறோமா? தபசுகாலத்தில் தன்னும் உணவு, உடை, பேச்சு செயல்களில் ஒறுத்தல் செய்கிறோமா? நம் இனிய யேசுவின் முன்மாதிரி இன்று பின்பாதிரியாகி, அநாகரிகமாக மாறுகிறதே. தவத்தின் வல்லமையை அறிந்தால் நாம் தவம் செய்வதில் ஒருபோதும் பின்பிற்க மாட்டோம்.

உண்மையாகவே தவம் மனிதனை உலகம், சரீரம், பசாசு என்பவற்றால் வரும் சோதனையில் நின்று காப்பாற்றும் வலிமைமிக்க கேடயமாய் இருக்கிறது. தவத்தோடு சேர்ந்த செபம் செய்பவன், தாய ஆவியானவரின் கொடைகளைச் சம்பூரணமாய்ப் பெற்றுக்கொள்கிறான். தவம் என்று சொல்லும்போது, தன் சுயசித்தத்தையும், சுயவிருப்பையும் அடக்குவதே யாம். அப்படித் தன்னை அடக்கித்தியாகம் புரிவான், மாம்சபலம் குறைதவலுய், தேவபலத்தைப் பெற்றுக் கொள்கிறான். இதனாலேயே தவத்தின்காரிய புனிதர்கள், இறைவனுடன் ஒன்றிக்கும் வரத்தையும், புதுமை செய்யும் வரத்தையும் பெறுகிறார்கள். பரி. பவுல் அப்போஸ்தலர் சவுலாக இருந்து, கிறிஸ்தவர்களைத் துன்பப்படுத்தப் போகும் வழியில் கிறிஸ்துவினால் எச்சரிக்கப்பட்டு, பார்வை இழந்து, அனனியாஸ் வீட்டில் மூன்று நாட்களாக ஒன்றும் சாப்பிடாமலும் குடியாமலும் தபத்தோடு கூடிய செபம் செய்து தனது பாவத்துக்குப் பரிசாரம் செய்ததினால் அல்லவா அப்போஸ்தலருக்குப் பெரிய அப்போஸ்தலனாகி, வானத்தின் மூன்றாம் மண்டலம் மட்டும் உயர்த்தப்படும் பாக்கியம் பெற்றார். இவ்வித அருள்கொடைகள் மூன்று நாட்தவத்தினால் வந்துவிட்டனவே. வேதாகம

விளக்கத்தின்படி கிறிஸ்துவினால் எச்சரிக்கப்பட்ட இவர், கிறிஸ்துவின் அன்பின் அழைத்தலை நன்குணர்ந்து, ஞானஸ்நானம் பெற்று, மூன்று வருடங்களாக அரேபியா தேசத்தில் தவம் செய்தபின்பே, அப்போஸ்தலர்களுடன் சேர்ந்து, தமது அப்போஸ்தல தொண்டைத் தொடங்கினார். அவர் தம்மைத் தவத்தின் உருவாக்கினார் என்பதை எப்படிக்கூறுகிறார் என்று கவனிப்போம். (1-ம்கொரி. 9-ம்அதி. 27-ம்வச.) "மற்றவர்களுக்குப் பிரசங்கம் பண்ணுகிற நான்தானே ஆகாதவனாய்ப் போகாதபடிக்கு என் சரீரத்தை ஒடுக்கிக் கீழ்ப்படுத்துகிறேன்" என்கிறார். ஆகவே, உபவாச வாழ்க்கை, ஞானவாழ்வை அழகுபடுத்தி, தேவசினேகம், பிறர்சினேகம், தாழ்மை முதலியவற்றால் அலங்கரித்து மனுஷபெலவீனம் நம்மை விட்டகலவும், தெய்வீகபலம் பெறவும், பசாசினமேல் அதிகாரம் உள்ளவர்களாகவும், மாற்றுகிறது. இதைப்பற்றியே நம்மீட்பர் தமது அப்போஸ்தலருக்கு, பிசாசைத் தாத்தமுடியாது கஷ்டப்பட்டபோது, "இந்தவகைப் பசாசு செபத்தினாலும் உபவாசத்தினாலும் மற்ற்றவ்விதத்தினாலும் புறப்பட்டுப் போகாத" என்று புத்திமதி கூறினார் (பரி. மத். 17-ம்அதி. 21-ம்வச.). நிச்சயமாகவே, தபத்துடன் சேர்ந்த செபத்தினால் நாம் அரிய செயல்களைப் புரியலாம். தபத்தின் வல்லமையை விளங்குகிறோர், செபத்தையும், தபத்தையும் தமது வல்லமையுள்ள ஆயுதங்களாகப் பாவித்து, நம் அன்பின் மீட்பர் சிலுவை வழியாகத் தயாரித்த அருள்கொடைகளை அரியவாப்பிரசாதங்களை தப்பாது பெறுவர். பசாசின் சோதனையோ, பாவத்தின் நிழலோ, மாண்புபடுக்கையோ, அவர்களைப் பெலவீனப்படுத்த மாட்டாது. ஆகையால் கிறிஸ்துவின் பிள்ளைகளாகிய நாமும், நம்மால் இயன்றவரை, தாய ஆவியானவரின் துணையுடன், இத்தபசுகாலத்தில், தபம் செய்து செபம் செய்து, நம்ம்காலம், நமது சகோதரருக்காகவும் நல்லதேவனின் அருள்கொடைகளைப் பெற்றுக் கொள்வோம். பகிர்த்தளிப்போம்.

எஸ். கே. பத்திரநாதன்

செல்வி கபிரியேல் லாஷான்

இல்லறக் கன்னியர் சபையின் சிரேஷ்ட தலைவியான செல்வி கபிரியேல் லாஷான் யாழ்ப்பாண மேற்றிராசனத்திலே தொண்டாற்றும் இச்சபையின் அங்கத்தவர்களைச் சந்திக்கும் நோக்கமாக யாழ்ப்பாணத்துக்கு வந்திருக்கிறார். இங்கே நான்கு நாட்கள் தங்குவார்.

இச்சபையாழ்ப்பாண மேற்றிராசனத்திலேயுள்ள ஒரு நவீன நிறுவனமாகும். இலங்கையின் மற்றைய மேற்றிராசனங்களிலே இதன் அங்கத்தவர்கள் தொண்டாற்றுவதில்லை; திருச்சபையின் சரித்திரத்திலேயே இச்சபை புதிதானது; இதையிட்ட

ஞாயிறு கடனை சனியில் தீர்க்கலாம்

ஞாயிற்றுக்கிழமைகளில் முழுத்திருப்பலியில் பங்கெடுக்கவேண்டுமென்ற கடனைப் பிராணசுதேசத்திலே சனிக்கிழமை சாயந்தரம் தீர்க்கலாமென்று அந்நாட்டு ஆயர்கள் முடிவு செய்திருக்கின்றனர். பலமாதங்கள் இத்திட்டத்தை ஊரெங்கும் பரிசோதித்து அனுபவம் பெற்று விட்டு அண்மையில் லூர்துபதியில் பிராணசுதேசாட்டு ஆயர்கள் எல்லோரும் கூடி இம்முடிவுசெய்தனர்.

யோசனை ஆரம்பமாகி இன்னும் 20 வருடம் ஆகவில்லை. இதன் அங்கத்தவர்கள் இல்லறத்துக்காவது, துறவறத்துக்காவது சேரவில்லை. இவர்கள் ஒருபுதிய மூன்றாவது வகுப்பார். வெளி உலகத்திலேயே வசித்துக் கொண்டு நற்செய்தியின் மூன்று புத்திமதிகளை அனுசரித்து உண்மையான கிறிஸ்தவ சிவியத்துக்குச் சாட்சிகளாக இருக்கத் தம்மாலானமட்டும் பிரயாசப்படுகிறார்கள்.

மெசெஞ்சர் பத்திரிகையின் 100 ஆண்டு நிறைவு

1869-ம் ஆண்டு மாசிமாதம் 11-ம் திகதி முதன்முதலாகக் கொழும்பில் வெளிவந்த "மெசெஞ்சர்" வாராந்த கத்தோலிக்க பத்திரிகை இவ்வாரம் 11-ம் திகதி அதன் 100-வது ஆண்டு நிறைவைப் பெற்றிருக்கின்றது. ஒரு பத்திரிகையின் வாழ்வில் இதுபெரும் சாதனையாகும். அவ்வைபவத்தின் ஞாபகமாகச் சென்றவார "மெசெஞ்சர்" வெளியீடு கண்ணைக் கவர்வதுடன் மனதுக்கு இன்பமும் அறிவுமூட்டுதலானபல அரியவிஷயங்களை அடக்கி ஒரு சிறந்த வெளியீடாகத் தலைகாட்டியது. மகா தேசாதி (தொடர்ச்சி 5-ம் பக்கம்)

பாப்பரசரின் திருப்பாலத்துவ சபை

பாப்பரசரின் திருப்பாலத்துவ சபையானது ஒரு வேதபோதக சபையாகும். கத்தோலிக்க சிறுவர்களின் மனதில் வேதபோதக மனப்பான்மையை உருவாக்கி, அவர்களது செபதபங்கள், காணிக்கைகள்மூலம் வேத போதக நாடுகளிலுள்ள சிறுவர்களுக்கு உதவியையும், கிறிஸ்தவ கல்வியையும் பெற்றுக்கொடுப்பதே இச்சபையின் நோக்கமாகும்.

இச்சபை விசுவாசப் பரப்புதற்சபையின் ஒரு கிளையல்ல; அதற்கு அடுத்தபடியான ஒருபுறம்பான சபையாகும். இச்சபையின் தலைவராகவும் அங்கத்தவர்களுக்கு முன்மாதிரியாகவும் இருப்பது குழந்தையேசுவாகும். அவரது பாலப்பருவத்தை அங்கத்தவர்கள் கண்டுபாவிக்கும் படி தூண்டப்படுகிறார்கள். சபையின் ஏனைய பாதுகாவலர் பரிசுத்த கன்னிமரியம்மாளும், அர்ச். குசையப்பரும், குழந்தையேசுவின் அர்ச். தெரேசம்மாளுமாம் (யேசுவின் சிறியபுஷ்பம்).

அங்கத்துவம் :

ஞானஸ்நானத் தினத்தன்றே தம் குழந்தைக்களை இச்சபையின் அங்கத்தவராகப் பதிவுசெய்யுமாறு பெற்றோர் கேட்கப்பட்டுள்ளனர். இக்குழந்தைகள் தாமராகவே செபங்களைச் சொல்லவும் முடியாது, காணிக்கைகொடுக்க அவர்களிடம் பணமும் இல்லை; எனவே அவர்களது பெற்றோர் அவர்கள் பெயரால் இவ்வீடுகாரியங்களையும் அவர்களுக்காகச் செய்துவருகின்றனர். ஆனால் இது சற்றுக் காலத்துக்குத்தான்; கூடிய சீக்கிரத்தில் இக்கடன்களைத் தாமே செய்யும்படி குழந்தைகளுக்குப் பயிற்சியளிக்கப்பட வேண்டும்.

பன்னிருவயதுக்குட்பட்டகத்தோலிக்க சிறுவரெல்லோரும் இச்சபையின் அங்கத்தவராக வேண்டுமென்ற விருப்பத்தைப் பரி. தந்தை அடிக்கடி வெளியிட்டுள்ளார்.

அங்கத்தவர்களின் கடமைகள் :

- அவர்களது கடமைகளாவன:
1. தினந்தோறும் ஒரு பிரியத்த மந்திரமும், "பரிசுத்த கன்னிகையே எங்களுக்காகவும், உம்மை அறியாத சிறுவர்களுக்காகவும் வேண்டிக்கொள்ளும்" என்னும் செபமும் சொல்லிவருதல்.
 2. தமது நற்கிரியைகளையும், தவங்களையும், ஆர்வமிக்க நற்செயல்களையும் யேசுநாதருக்கு ஒப்புக் கொடுப்பது.
 3. கூடுமானால் ஒருவருடத்துக்கு 50 சதம் அல்லது ஒருசிறு தொகைப் பணம் காணிக்கையாகக் கொடுப்பது.

நன்மைகள் :

அங்கத்தவர்கள் ஓர் உத்தமமான வேலையைச் செய்கிறபடியால் அதற்கேற்ற பலனை அடைவார்கள்; ஆர்வத்திலும், பெருந்தன்மையிலும் நன்கு பயிற்றப்படுகிறார்கள். எண்ணற்ற நற்கிருத்தியங்கள், செபங்கள், பூசைகள் ஆகியவற்றில் அவர்களுக்குப் பங்குண்டு. விசேஷ பலன்களைப் பெற்றுக்கொள்கிறார்கள்.

ஆற்றிய தொண்டுகள் :

அது ஆரம்பித்து 95 வருடங்களில் திருப்பாலத்துவசபை 25,000,000 பிள்ளைகளைக் காப்பாற்றி அவர்களுக்கு ஞானஸ்நானம் கொடுக்க உதவி செய்திருக்கிறது.

அநேக குழந்தைகள் எண்ணற்ற சிகரிலையங்களிலும், அநாதை மடங்களிலும், பாடசாலைகளிலும் வளர்க்கப்பட்டனர். தற்போது ஏறக்குறைய 1,000,000 இத்தகைய பிள்ளைகள் இருக்கின்றனர். அவர்களது கல்விக்காகும் செலவில் ஒருபாகத்தையேனும் இச்சபைகொடுத்துவருகிறது.

பிள்ளைகளை! நீங்கள் ஒவ்வொருவரும் அங்கத்தவராக வேண்டும். பெற்றோரே! உங்கள் அருமைச்



பாலர் ஞாயிறு
23-2-69

சிறர்களை ஞானஸ்நான தினத்தன்றே அப்போஸ்தலரர்க்குங்கள்.

பாடசாலை ஆசிரியர்களே! உங்கள் பொறுப்பிலுள்ள மாணவர்களிடையே செய்யத்தக்க அரும்பணி இது; எல்லாவற்றுக்கும் மேலான இவ்வேலைக்காகச் செபதபங்களைச் செய்யுமாறு சிறுவர்களைத் தூண்டுங்கள்; பரப்புவோராகப் பணிசெய்யுங்கள்.

சங்கைக்குரிய சந்நியாச, கன்னியாஸ்திரிகளே! உங்கள் பாடசாலைகளில் இச்சபை செழித்துவளரச் செய்யுங்கள். அதுபெரும் ஆசீர்வாதங்களைக் கொண்டுவரும்.

யேசுவின் குருமாரே! இச்சபை உங்கள் பாதுகாப்பை வேண்டுமிறது. உங்கள் அன்பை வேண்டு

கிறது; அதைக் கவனித்து வளர்த்து வாருங்கள்; உங்கள் சிறுவர்கள் பரிசுத்தப்படுத்தப் படுவார்கள்; அவர்களுடைய சிறுஇருதயங்கள் அன்பு, பெருந்தன்மை, அனுதாபம் ஆகியவற்றால் நிரப்பப்படும்; ஒரு நாள் இதேபிள்ளைகளிற் சிலர் அதி உன்னதமான இப்பணிக்குத் தம்மைப் பூரணமாக அர்ப்பணிக்க முன்வரும்போது அது உங்களுக்குப் பெரும் ஆறுதலைக் கொடுக்கும்.

அன்பர்களே! இச்சபையைப்பற்றிப் பிறருக்கு அறிவித்து அதை ஆதரித்து வருமாறு இச்சபை உங்களை வேண்டுகிறது.

திருப்பாலத்துவ சபையைப்பற்றிய விபரங்களும், தேவையான உதவிகளும், மகிழ்ச்சியோடு அளிக்கப்படும் காணிக்கைகளும், நன்கொடைகளும் நன்றியுடன் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும்.

விபரங்களுக்குப் பின்வரும் முகவரிக்கு விண்ணப்பிக்கவும்:

வண. பிதா அன்ரன் இராசநாயகம்,
மேற்றிராசன இல்லம்,
யாழ்ப்பாணம்.

பெர்ணதேத்தின் காரணம்



விளக்குமாற்றை மெத்தையில் ஒரு போதும் வைப்பதில்லை. சுத்தம்செய்யும் நேரத்தில்தான் அதைக்கையில் எடுப்பார்கள். பின்னர் ஒருமுலையில் எறிந்து விடுவார்கள். எமது அருமைத் தமது அன்னையின்மூலமாக அந்நேரத்திலும் ஒருசெய்தையைத் தெரிவிக்க விரும்பினார். அதற்கு என்னை ஒரு

சிறுகருவியாக உபயோகித்தார். எனது தேவை முடிந்தது. என்னை முலையில் போட்டுவிட்டார்.

தாழ்மைக்கு ஓர் உதாரணமாக விளங்கும் புனிதை பெர்ணதேத்தின் உதமிகளிலிருந்து வெளியான பொன்மொழிகள் இவை. அகிலஉலகும் மாசிமாதம் 11-ந்தேதி ஊர்துமரியன்னையின் திருநாளைக் கொண்டாடுகிறது. ஊர்து காட்சிக்கு மூலகர்த்தவராக விளங்கும் பெர்ணதேத்பற்றி நினைப்பவர்கள் எத்தனைபேர்? ஊர்து திருப்பதியில் கூட தனது நினைவுச்சின்னங்கள் எதுவும் இருத்தலாகாதென ஆசிரித்த இப்புனிதையின் வாழ்க்கையை மூன்றுபடலங்களாக வகுக்கலாம்.

தேவ அன்னையின் காட்சிபெறுவதற்கு முன்பிருந்த பெர்ணதேத்தின் வாழ்க்கை முதலாவது பகுதி. பிரான்சிய தேசத்தில் ஊர்துநகரில் முண்ணைச் சிறைச்சாலைக் கட்டிடமொன்றில் ஓரே அறைவில் வாழ்க்கைநடாத்திய எட்டுக்குழந்தைகளைக்கொண்ட பிரான்கோயின் சுயதோஷி குடும்பம் எங்கள் கண்ணில்தொழுகிறது. அன்றாடம் உழைத்துச் சீவந்த ஏழைக்குடும்பம். மூத்தவள் பெர்ணதேத். நோயாளி, காசம், ஈழை

நாமும் உணவாகலாம்

"கேட்காமல் கெட்டது கடன், உண்ணாமல் கெட்டது உறவு" என்று ஆன்றோர் கூறுவர். இன்று கிறிஸ்தவ எம்மட்டில் உள்ள உறவை எட்டுத்திக்கும் நிலைநாட்டத் தம்மையே எமக்கு உணவாக நற்கருணை வழிவகுத்துள்ளார். அன்று பெரிய வியாழனன்று அசனசாலையிலே—இராப்போசன வேளையிலே தமது உடலையே உணவாகத் தந்துள்ளார். மறுநாள் வெள்ளி கல்வாரி மலையில் சிலுவை மரத்தில் தமது உதிரம் சிந்தி உடல் உருகத் தம்மையே எமக்காக அர்ப்பணித்துள்ளார்.

அன்று கிறிஸ்தவ எமக்கு உணவாக வருவதற்கு அவரது உடல் உருக வேண்டியிருந்தது. அவரது குருதி சிதறடிக்கப்பட வேண்டியிருந்தது. அவரது எலும்பு உருக்கப்பட வேண்டியிருந்தது. தமது உடலை உருக்கி எமக்கு உணவாகினார். உணவாயிருந்து எாம் உயிர் வாழச்செய்தார். எமது உயிர் தழைக்கச் செய்தார்.

அதேபோல நாமும் எமது அயலாருக்கு வாழ்வளிக்கும் உணவாக விருக்கும்படி அன்புச்சவால் விடுகின்றோம். நாம் எப்படி அயலாருக்கு வாழ்வளிக்கும் உணவாகலாம்? உணவுண்டால் உயிர் நீடிக்கிறது. உணர்வும் உற்சாகமும் ஏற்படுகிறது. அவ்விதமே நாமும் எமது அயலாருக்கு வாழ்வளிக்கும் உணவாயிருக்கமுடியும். அதாவது எமது அன்பும் தியாகமும் கலந்த வாழ்க்கை பென்னும் உணவால் ஏனையோர் வாழ்வு உயிர் பெற வேண்டும்; வளம்பெற வேண்டும். அப்படியானால் எமது ஆற்றலால் மற்றவர் ஒற்றுமையடைகின்றனரா? எமது உதவியால் ஏனையோர் உய்வு பெறுகின்றனரா? எமது ஆறுதலால் அவர்கள் தேறுதலடைகின்றனரா? எமது உழைப்பினால் அவர்கள் முழுமையடைகின்றனரா? எமது முன்மாதிரிகையைக் கண்ணுற்று முன்னேறுகின்றனரா? அப்போதுதான் நாம் வாழ்வளிக்கும் அமுதாயிருப்போம்.

ஆனால் எமது வாழ்வில் நடப்பதென்ன? நாம் அயலாருக்கு உணவாயிருப்பதற்குப்பதிலாக அவர்களைப் புசிக்கக் கண்ணம்கட்டும் ஓராய் புலிகளுக்கு ஒப்பானவர்களாகின்றோம். அவர்களுடைய இக்கட்டு இடைஞ்சல்களைக் கேட்டு அக்களிப்படைகின்றோம். அவரது புகழைக் குறுக்கி எமது புகழைப் பெருக்க வழி தேடுகின்றோம். அவர்களது பாழும் கட்டிடங்களிலே எமது கட்டிடங்களை எழுப்பத் திட்டம் தீட்டுகின்றோம்.

உணவு உண்ணும்போது, பொடிப் பொடியாகின்றது. அஸ்மேல் அது உடலோடு கலக்காது. உடல் நலம் வருவிக்காது. அதற்கு மாறாக அது அசிரணத்தை உண்டுபண்ணும். நோய் பிணிகளுக்கு ஆளாகும். கிறிஸ்தவ அன்று அப்பத்தைப் பிட்டு அப்போஸ்தலருக்கு அளித்தார். அதேபோல் நாமும் எமது தன்னலத்தைத் தகர்த்தெறிய வேண்டும். எமது செருக்கை ரொருக்கவேண்டும். எம்மை உருக்காது அடலாலை உருவாக்குவது முடியாத காரியம். நாம் ஒருசில தன்பம் அனுபவிக்காது மற்றவருக்கு இன்பம் அளிக்கமுடியாது. இதுவே வாழ்வளிக்கும் உணவாயிருக்கும் முறை அஸ்மேல் எமக்காகத் தம்மையே உருக்கி உணவாக வந்து உயிரளித்த கிறிஸ்துவுக்கு நன்றி மறந்த மற உள்ளம் கொண்டவர்களாவோம். அவரது அன்பை உதறியெறிந்த படுபாதர்களாவோம்.

அருட்திரு துரைசிங்கம், அ. ம. தி.

முதலியபலநேயர்கள் அவனைவருத்தின, விவேகம் அற்றவள். கல்வியறிவு இல்லாதவள். ஆயின் பொறுமையும் தன்னடக்கமும் கொண்டவள் அவள். நோ (தொடர்ச்சி 5-ம் பக்கம் பார்க்க)

சுவாமி மாமா!... நானும் வாறேன் -

எவ். சி. வேதநாயகம்

யோசப்சுவாமியார் அவர்களுடைய ஆத்மீக நண்பர். அவர்கள் இத்தாலியின் தென்கையேயோரத்தில் மிகவும் பிரசித்திவாய்ந்தவர்கள். அவர்களை 'ஜெரூல்' குடும்பத்தினர் என்றழைப்பர் இத்தாலியர். ஜெரூல் ஒரு பெரிய கப்பல்துறைவர்த்தகன். அவன்மனைவி மாகிரெட் பெற்றோரை அறியாதவள். சுமார் 22 வருடங்களுக்குமுன் ஜெரூல் என்பவரை மணந்தான். இவர்களுக்கு நாலு குழந்தைகள். யோசப்சுவாமியார் இக்குழந்தைகளை ஏதோ தன்னை அறியாமல் நேசித்துவந்தார்.

வழமைபோல் ஒருநாள் யோசப்சுவாமியார் ஜெரூல் வீட்டுக்கு வந்தார். ஜெரூலின் மூத்தமகன் தன் சகோதரர்களை அழைத்துச் சுவாமியார் அருகே சென்று, அவரைத் தங்களுக்கு ஒரு கதை சொல்லும்படி அன்புடன் வற்புறுத்தினான். குழந்தைகளின் ஆசையைச் சுவாமியார் நிறைவேற்றத் தவறியதில்லை. அன்றும் அவர்கள் வேண்டுகோளுக்கிணங்கிச் சம்மதித்தார். கதையென்றால் ஜெரூலும், மாகிரெட்டும் தங்கள் வேலைகளை மறந்தே போய்விடுவார்கள். யோசப்சுவாமியார் மண்டபத்தின் நடுவே அமர்ந்திருக்க ஜெரூல் குடும்பத்தினர் அவரைச் சூழ்ந்துகொண்டனர். சுவாமியார் கதையை ஆரம்பிக்கிறார்.....

"சுமார் 35 வருடங்களின்முன் இத்தாலியின் மேற்குக் கரையேயோரத்தில் மிக விசுவாசமுள்ள கத்தோலிக்கர்கள் வாழ்ந்துவந்தனர். அப்போது அங்கே யிற்றிருந்த 'சாந்தமரியாள்' தேவாலயத்தைப் பரிபாலித்துவந்தார் கட்டளைக்காரவரான வண. பிதா லிகோறி. லிகோறிச்சுவாமியார் ஆத்மீக வைத்தியத்தில் மட்டுமல்ல, சீர்திருத்தங்களையும் குணமாக்கவல்லவர். சத்திரசிகிச்சையிலுங்கூடக் கைதேறியவர். தனது இளம் பராயத்தில் வைத்தியத்தில் மேம்பட்ட வராயிருந்தார். ஆண்டவரின் அழைப்புக்கிடைக்கவே அவருடைய திராட்சைத் தோட்டத்தில் ஊழியனாகினார். லிகோறிச் சுவாமியார் ஒருநாள் வழமைபோல் தனது பூசைப்பெட்டியையும், வைத்தியப் பெட்டியையும் எடுத்துக்கொண்டு தனது குதிரையில் ஒற்றடிப்பாதைவழியாக வெகுதூரத்திலுள்ள தனது மீசாமக்களைக் காணச் சென்றார். அவர்போய்க்கொண்டிருந்த போது ஒரு கொள்ளைக் கூட்டத்தினர் அவரை வழிமறித்தனர். சுவாமியார் அஞ்சவில்லை. எனினும் மனதைத் திடப்படுத்திக்கொண்டு எதற்காகத் தன்னை வழிமறித்தார்கள் என்று வினாவினார். கள்வர்கூட்டச் சேனைத்தளபதி அவரைப்பார்த்துச் சொன்னான்: "சுவாமி! தங்களைத்தான் நாங்கள் தேடி வருகிறோம்... எங்கள் கூடாரத்தில் ஒருவன் கடுமையான கோயிலில் வருந்துகிறான். உங்களை அவசரமாக அழைத்துவரும்படி எங்கள் தலைவர் ஆணை." சுவாமியார் புன்னகையுடன்... "தளபதியாரே! நான் ஆன்மாக்களைக் குணப்படுத்துபவன்... சுவாமி லிகோறி என்பெயர்" என்றார். தளபதி மகிழ்ச்சியுடன் "ஆம், லிகோறி! லிகோறி! என்பவரைத்தான் எங்கள் தலைவர் கூட்டியவரும்படி கட்டளையிட்டார். நீங்கள் பிரசித்திவாய்ந்த வைத்தியர் என்பது உண்மை. நீங்கள் மறுத்தால் வலோற்காரத்தைப் பயன்படுத்துவோம்" என்றான். "ஆண்டவர் சித்தம் அப்படியாயின் அடியேன் அதற்கு அடிமை" என்று கூறியவாரே அவர்களுடன் போகச்சம்மதித்தார் சுவாமியார்.

கொள்ளைக்கூட்டத்தினரின் கூடாரம் அணுகியதும் தளபதி சுவாமியாரிடம், "மன்னிக்கவேணும் குருவே! எங்கள் கூட்டத்தில் ஒருவழமை. புதிய மனிதர் எங்கள் கூடாரத்துக்கு வருவதானால் அவர்களின் கண்களைக் கட்டித் தான் அழைத்துச் செல்வோம்" என்றான். சுவாமியார் அதற்கும் சம்மதித்து அவர்கள் இஷ்டப்படி கண்கள்

மறைக்கப்பட்டே கூடாரத்துள் சென்றார். அங்கே...

கொள்ளைக்கூட்டத்தின் தலைவன் குருவானவரை மிக மரியாதையுடன் அழைத்து, "கடவுளின் ஊழியனே! உமது வருகை எங்கள் கூடாரத்தில் ஒரு மகிழ்ச்சியானநாள். எனது ஒரு ஒரு பெண்குழந்தை, அழகு செளந்தரியமுள்ளவள். என் தொழிலின் பிராயச்சித்தமாகக் காணும் போய்விட்டாள். வயது இரண்டிருக்கும். என் மூத்தமகன் அதோ கடந்த ஆறுமாதங்களாக யாருங் கண்டுபிடிக்கமுடியாத நோயால் பாதிக்கப்படுகிறான். அவனை எப்படியாவது குணப்படுத்தவேண்டியது உங்கள் கடமை. உங்கள் சூழலுக்கேற்ற வசதிகள் இங்குதரப்படும்" என்றான். சுவாமியார் சகல வசதிகளையும் கூடாரத்தில் வசதித்துவந்தார். வாரங்கள் இரண்டு கழிந்தன. ஒரு நாள் நோயாளி படுக்கையைவிட்டு மூத்து சுவாமியாரைவணங்கி, "குருவே! என் உடலில் ஏதோ புதுமை யானசக்தி ஏறியிருக்கிறது. உங்களிடம் வேதசாஸ்திரங்களைப் படிக்க வேணுமென்று என்னை ஏதோ தூண்டு கிறது. இந்த அந்தகாரத்திலிருந்து என்னைக் குணப்படுத்துங்கள்" என்று லிகோறிச் சுவாமியார் கால்களில் விழுந்தான். சுவாமியார் இளைஞனை அணைத்து, "மகனே கிறிஸ்துநாதர் அளவுகடந்த இரக்கமுள்ளவர்; அவர் உன்னை நோயிலிருந்து காப்பாற்றியது போல் இந்த இருளிலிருந்தும் காப்பாற்றுவார்" என்று சொல்லி அந்த இளைஞனுக்குப் பரிசுத்த ஆவியின் வல்லமையால் ஞானஸ்நானம் கொடுத்து "ஜோவா" என்று நாமஞ்சூட்டினார். லிகோறிச் சுவாமியார் தன் வேலை முடிந்தபடியால் கொள்ளைக்கூட்டத் தலைவரிடஞ்சென்று, "தலைவனே! உன் பிள்ளை குணமாகிவிட்டான்" என்று சொல்லி விடைபெற்றுக்கொண்டார். கொள்ளைமகிழ்ச்சியடைந்த தலைவன் குருவுக்குப் பொன்னும் வெள்ளியும் பரிசாகக்கொடுத்தான். அதை அவர் ஏற்றுக்கொள்ளாமலே "ஆண்டவர் என்னைப் பணித்தார். அவருக்கே உன் நன்றியைச் செலுத்து" என்று கூறினார். சுவாமியார் வீடுசென்று ஆறு மாதங்கள் ஓடிவிட்டன. ஒருநாள் நடுச்சாமம் யாரோ கதவைத் தட்டினார்கள். குருவானவர் கதவைத்திறந்ததும் அன்று அவர் குணப்படுத்திய வாலிபன் "ஜோவா" தன் படுக்கைபெட்டிகளுடன் நின்றுகொண்டிருக்கக் காணப்பட்டார். "மகனே! அர்த்த இராத்திரியிலே ஏன்? எப்படி இங்கு வந்தாய்" என்றார். அவன் கண்ணீர் சொரியச் சுவாமியாரை வணங்கி, "சுவாமி! என் தகப்பனாரும் அவர் கூட்டமும் அரசாங்கத்தால் கைது செய்யப்பட்டுச் சிறைவாசஞ் செய்கிறார்கள். எனக்கு யாருந்துணையில்லை உங்களை விட" என்று அவர்காலில் விழுந்தான். சுவாமியார் ஜோவாவை அரவணைத்து அவனுக்குத் தஞ்சன்கொடுத்துத் தன் வளர்ப்பு மகனுக்கிக்கொண்டார். வருடங்கள் சில தாண்டியது... ஜோவா கிறிஸ்தோசா குருமடத்திலிருந்து ஒரு குருவாக அபிஷேகஞ்செய்யப்பட்டு வெளியேறினான். ஜோவா தன் முதலாவது பூசையைத் தன் தாயாருக்காக லிகோறிச் சுவாமியாரின் 'சாந்தமரியாள்' தேவாலயத்தில் ஒப்புக்கொடுத்தார்.

யோசப்சுவாமியார் இப்படிக்கதையைச் சொல்லிக்கொண்டு போகையில் ஜெரூலும், மாகிரெட்டும் அவர்களை யறியாமலே அழுதுவிட்டார்கள். பிள்ளைகள் ஆச்சரியத்தோடு இமைகொட்டாமல் யோசப்சுவாமியாரின் முகத்தைப் பார்த்தவண்ணமிருந்தார்கள். இந்த நேரத்தில் மாகிரெட்டின் தகப்பனை வயோகிபர் ஒருவர் அடுத்த ஆண்டிலிருந்து கதையைக் கேட்டுக்கொள்ளும்படி நிர்ப்பதிய மண்டபத்துக்குள்ளே வந்தார். கிழவன் சுவாமியாரை மேலும் கதையைத் தொடரும்படி தூண்டவே சுவாமியார் கதையைத் தொடருகிறார்...


தமகன் ஜோவா... என் சகோதரி என்ன ஆனாளோ தெரியாது" என்று பெருமூச்சுடன் கண்ணீர் சொரிய அவர்களிடம் விடைபெற்றார். அப்போது மாகிரெட்டின் தகப்பன் சுவாமியாரைக் கட்டியணைத்து முத்தமிட்டு அழுதுபுலம்பியவாரே "சுவாமி! என் எசமானின் மகனே! உங்கள் தகப்பன் மீதுகொண்ட விரோதத்தால் அவரின் ஒரேமகளான அந்த அழகுசெளந்தரியமுள்ள குழந்தையை நான்தான் திருடினேன். என் எசமான் அவனைத் தன் உயிருக்கும்மேலாக நேசித்தார். அவரைப் பழிவாங்கவே அவரின் மகனைத்திருடினேன். இதோ நிற்கிறான் மாகிரெட், அவள்தான் என் எசமானின் மகள்... உங்கள் அருமைச் சகோதரி... பால்மணம் மாறாத குழந்தையாக எடுத்துவந்து நான் என் கண்மணி போல் வளர்த்து என் மகன் ஜெரூலுட்கே அவனைத் திருமணஞ்செய்து வைத்தேன். இந்தக் குழந்தைகள் உங்கள் மருமக்கள்" என்று சொல்லிக் குழந்தைகளைப்பார்த்து: "குழந்தைகளே! ஜோசப்சுவாமியார் உங்கள் சுவாமி மாமா... சுவாமி மாமா... என்று கதறியவாரே தரையில் விழுந்து அகிரச்சியால் உயிர்துறந்தார். ஜெரூலும் மாகிரெட்டும் பிரதிக்கூடியடைந்து சில வினாடிகள் பேசமுடியாமல் அவ ஸ்தைப்பட்டுப் பின்பு ஒருவாரத்தேறி வயோகிபருக்கு ஆவேண்டியவற்றை முடித்துக்கொண்டார்கள். குழந்தைகள் பெருமகிழ்ச்சியால் சுவாமிமாமாவைக்கட்டி முத்தமிட்டார்கள். மாகிரெட்டின் மூத்தமகன் டொனேஷ் ஜோசப்சுவாமியாரின் பாதங்களில் விழுந்து தனது இருகாங்கையுக் கப்பியவாரே, "சுவாமி மாமா நானும் வாறேன்" "என்னையும் ஆண்டவருடைய திராட்சைத்தோட்டத்தில் ஊழியனாக்குங்கள்" என்றான்.

தமகன் ஜோவா... என் சகோதரி என்ன ஆனாளோ தெரியாது" என்று பெருமூச்சுடன் கண்ணீர் சொரிய அவர்களிடம் விடைபெற்றார், அப்போது மாகிரெட்டின் தகப்பன் சுவாமியாரைக் கட்டியணைத்து முத்தமிட்டு அழுதுபுலம்பியவாரே "சுவாமி! என் எசமானின் மகனே! உங்கள் தகப்பன் மீதுகொண்ட விரோதத்தால் அவரின் ஒரேமகளான அந்த அழகுசெளந்தரியமுள்ள குழந்தையை நான்தான் திருடினேன். என் எசமான் அவனைத் தன் உயிருக்கும்மேலாக நேசித்தார். அவரைப் பழிவாங்கவே அவரின் மகனைத்திருடினேன். இதோ நிற்கிறான் மாகிரெட், அவள்தான் என் எசமானின் மகள்... உங்கள் அருமைச் சகோதரி... பால்மணம் மாறாத குழந்தையாக எடுத்துவந்து நான் என் கண்மணி போல் வளர்த்து என் மகன் ஜெரூலுட்கே அவனைத் திருமணஞ்செய்து வைத்தேன். இந்தக் குழந்தைகள் உங்கள் மருமக்கள்" என்று சொல்லிக் குழந்தைகளைப்பார்த்து: "குழந்தைகளே! ஜோசப்சுவாமியார் உங்கள் சுவாமி மாமா... சுவாமி மாமா... என்று கதறியவாரே தரையில் விழுந்து அகிரச்சியால் உயிர்துறந்தார். ஜெரூலும் மாகிரெட்டும் பிரதிக்கூடியடைந்து சில வினாடிகள் பேசமுடியாமல் அவ ஸ்தைப்பட்டுப் பின்பு ஒருவாரத்தேறி வயோகிபருக்கு ஆவேண்டியவற்றை முடித்துக்கொண்டார்கள். குழந்தைகள் பெருமகிழ்ச்சியால் சுவாமிமாமாவைக்கட்டி முத்தமிட்டார்கள். மாகிரெட்டின் மூத்தமகன் டொனேஷ் ஜோசப்சுவாமியாரின் பாதங்களில் விழுந்து தனது இருகாங்கையுக் கப்பியவாரே, "சுவாமி மாமா நானும் வாறேன்" "என்னையும் ஆண்டவருடைய திராட்சைத்தோட்டத்தில் ஊழியனாக்குங்கள்" என்றான்.

கதைபின் நடுப்பகுதியில் விளிப்புற்ற மாகிரெட்டின் தகப்பனை வயோகிபர் மனநிம்மதிப்பற்றவராய் ஜோசப்சுவாமியாரை நோக்கி: "சுவாமி! கொள்ளைக்கூட்டத் தலைவனின் மகள் எப்படிக்காணும்போனாள்?" என்று கேட்டான். அதற்குச் சுவாமியார், யாரோ தலைவனைப் பழிவாங்க எண்ணி அவரின் ஒரே மகனைத் திருடிவிட்டார்களாம். அதையும் அவர் கூடாரத்திலிருந்த முன்னைநாள் தளபதியென்று தான் தலைவன் அவனைத்தேடித்திரிகிறான்" என்று சொன்னார். பின்பும் கிழவன் சுவாமியாரை, "சுவாமி... ஜோவா சுவாமியார் இப்போ எங்கே யிருக்கிறார். சம்பாவினாதேவாலயத்தில் தானே நீங்களும் இருக்கிறீர்கள், அவரைக் காணலாமா சுவாமி" என்றான். ஜோசப்சுவாமியார் சிறிது புன்னகையுடன், "ஓ! அவரைத்தானே நீங்கள் இன்னும் கண்டுகொண்டிருக்கிறீர்கள். உங்களோடு பேசிக்கொண்டிருக்கும் ஜோசப்சுவாமியாகிய நான்தான் அந்தக்கொள்ளைக் கூட்டத்தலைவனின் மூத்

தமகன் ஜோவா... என் சகோதரி என்ன ஆனாளோ தெரியாது" என்று பெருமூச்சுடன் கண்ணீர் சொரிய அவர்களிடம் விடைபெற்றார், அப்போது மாகிரெட்டின் தகப்பன் சுவாமியாரைக் கட்டியணைத்து முத்தமிட்டு அழுதுபுலம்பியவாரே "சுவாமி! என் எசமானின் மகனே! உங்கள் தகப்பன் மீதுகொண்ட விரோதத்தால் அவரின் ஒரேமகளான அந்த அழகுசெளந்தரியமுள்ள குழந்தையை நான்தான் திருடினேன். என் எசமான் அவனைத் தன் உயிருக்கும்மேலாக நேசித்தார். அவரைப் பழிவாங்கவே அவரின் மகனைத்திருடினேன். இதோ நிற்கிறான் மாகிரெட், அவள்தான் என் எசமானின் மகள்... உங்கள் அருமைச் சகோதரி... பால்மணம் மாறாத குழந்தையாக எடுத்துவந்து நான் என் கண்மணி போல் வளர்த்து என் மகன் ஜெரூலுட்கே அவனைத் திருமணஞ்செய்து வைத்தேன். இந்தக் குழந்தைகள் உங்கள் மருமக்கள்" என்று சொல்லிக் குழந்தைகளைப்பார்த்து: "குழந்தைகளே! ஜோசப்சுவாமியார் உங்கள் சுவாமி மாமா... சுவாமி மாமா... என்று கதறியவாரே தரையில் விழுந்து அகிரச்சியால் உயிர்துறந்தார். ஜெரூலும் மாகிரெட்டும் பிரதிக்கூடியடைந்து சில வினாடிகள் பேசமுடியாமல் அவ ஸ்தைப்பட்டுப் பின்பு ஒருவாரத்தேறி வயோகிபருக்கு ஆவேண்டியவற்றை முடித்துக்கொண்டார்கள். குழந்தைகள் பெருமகிழ்ச்சியால் சுவாமிமாமாவைக்கட்டி முத்தமிட்டார்கள். மாகிரெட்டின் மூத்தமகன் டொனேஷ் ஜோசப்சுவாமியாரின் பாதங்களில் விழுந்து தனது இருகாங்கையுக் கப்பியவாரே, "சுவாமி மாமா நானும் வாறேன்" "என்னையும் ஆண்டவருடைய திராட்சைத்தோட்டத்தில் ஊழியனாக்குங்கள்" என்றான்.

குறிப்பு:—தேவ அழைத்ததின் மகத்துவம்பற்றி ஓர் அற்புதமான கதையை "A high way priest" என்ற நூலிலிருந்து எடுத்து வாசகர்களுக்குத் தந்துள்ளேன்.



13-ம் வருட மரண ரூபகம்

அலேசுப்பிள்ளை பிரான்சீஸ்பிள்ளை

பிறப்பு: 22-7-1888. இறப்பு: 18-2-1956

"என்னைச் சீவியத்தில் நேசித்தவர்களே! என்னை மரணத்தில் மறவாதீர்கள்."

எனது நேச பத்தாவும், எங்கள் அருமைத் தந்தையுமாகிய ஸ்ரீமான் அலேசுப்பிள்ளை பிரான்சீஸ்பிள்ளை அவர்கள் இவ்வுலகை நீத்த பதின்மூன்றாம் வருடம் இம்மாதம் 18ஆந் திகதி செவ்வாய்க்கிழமை பூர்த்தியாவதால், அன்றுதினம் அவருடைய ஆத்தம இளைப்பாற்றிக்காக யாழ்ப்பாணம் சஞ்சுவாம் கோவிலில் ஒரு துக்கப் பாடற்பூசை நிறைவேற்றம்.


இதைக் கண்ணுறும் வண. குருப்பிரசாதிகளும், சக. சந்நியாசிகள், கன்னியாஸ்திரிகளும், உறவினர் சிறேகிதர்களும், ஏனையோரும் அவருடைய ஆத்தம இளைப்பாற்றிக்காக விசேஷ விதமாய் வேண்டிக்கொள்ளுமாறு தாழ்மையாகக் கேட்டுக்கொள்ளுகிறோம்.

நேச பத்தாவை இழந்து தயருறும்: ஊர்தமேரி பிரான்சீஸ்பிள்ளை

அருமைத் தந்தையை இழந்து தயருறும் பிள்ளைகள்:

சக. சிலீஸ் மேரி பிறசுள்ரேசன் (திருக்கூடும்பக் கன்னியர் மடம், இளலாலை, சக. சிலீஸ் மேரி கலிஸ்ரூ, A. C. குசை யாழ்ப்பாணம், மட்டக்களப்பு.

15-69



திரு. B.G.A. சேனாதிராசா அமரத்துவமடைந்த 3-ம் வருட மரண ரூபகம்

"இரக்கமுள்ள யேசுவே மரித்த சேனாதிராசாவுடைய ஆத்தமத்துக்கு நித்திய இளைப்பாற்றியைக் கொடுத்தருளும் சுவாமி; முடிவில்லாத ஒளி இவருக்குப் பிரகாசிக்கக்கடவது. சமாதானத்தில் இளைப்பாறுவாராக, ஆமென்.

மண்ணைவிட்டு மறைந்தாலும் எம மனக்கண்ணை விட்டு என்மே அகலாத எமது அன்பிற்குரியவரான திரு B. G. A. சேனாதிராசா அவர்கள் இறைவனடி சேர்ந்த மூன்றாம் வருடம் இம்மாதம் 16ஆந் திகதி சனிக்கிழமை (15-2-69) பூர்த்தியாகின்றபடியால் அன்றுதினம் வதிரி அர்ச். அந்தோனியார் தேவாலயத்தில் அவருடைய ஆன்ம இளைப்பாற்றிக்காக ஒரு துக்கப் பாடற்பூசை நடைபெறும். இதைக்கண்ணுறும் சகலரும் இவருடைய ஆன்ம இளைப்பாற்றிக்காக வேண்டிக்கொள்ளுமாறு கேட்டுக்கொள்ளுகிறோம்.

இவரின் பிரிவால் தயருறும் பிரிய பத்தினி திருமதி சேனாதிராசா மாமன்மார்:

அ. சீமாம்பிள்ளை, வ. ஆக்கேஸ்பிள்ளை, மற்றும் உறவினர்கள். 16-69

உள்ளும் கவர்ந்தெழுந் தோங்கு சினங் காத்துக் கொள்ளும் குணமே குணமென்கை.

—நன்னெறி

நியமனம்

யாழ்ப்பாணம், பிஸ்கால் கந்தோரைச் சேர்ந்த திரு. உவால்ரர் செபஸ்தியாம்பிள்ளையின் புத்திரனும் சம்பத்திரிசியார் கல்லூரிப் பழைய மாணவனுமான திரு. எஸ். ஏ. ஒஸ்வால்ட் பலாங்கொடையிலுள்ள வனபரிபாலனப் பிரிவில் A. R. F. O. ஆக நியமிக்கப்பட்டிருக்கிறார்.

சமூக மறுமலர்ச்சி வேண்டும்

— அன்பரின் கருத்து —
“கிறிஸ்தவர்களின் சமூகமும் அதன் அமைப்புகளும் இற்றைவரையில் ஒரு விதத்தில் எல்லையிடப்பட்டு இயங்கி வருவதும், இந்த அமைப்புகளில் மாற்றமும், மறுமலர்ச்சியும் ஏற்படுவதும் வரவேற்கத்தக்கது.”

இவ்வாறு 8-2-69இல் டிமென் போட் மண்டபத்தில் நடந்த 2ஆவது கூட்டத்தில் அன்பர் அங்கம் கருத்துத் தெரிவித்தது. இக் கூட்டத்தில் கிறிஸ்தவர்களின் சமூக கட்டமைகள் என்னும் பொருளை முன்னுரைகொடுத்து மகிழ்வித்தவர் திரு. P. J. அமிர் தநாயகம். அதைத் தொடர்ந்து ஓர் உணர்ச்சியும் ஊக்கமும் நிறைந்த உரையாடல் நடைபெற்றது. வண. பிதா மேரியோசேப் அவர்கள் உரையாடலுக்கு முடிவுரை கூறியபோது, அண்மையில் நடந்த வத்திக்கான் சங்கம் விடுத்த ஏடுகள் எவ்விதம் எமது சமூகத்தில் ஏற்படவேண்டிய மாற்றங்கள் வரவேண்டுமென்பதைக் காட்டுகின்றனவென எடுத்துரைத்தார்.

வீரமாமுனிவர் விழா

சென். ஜேம்ஸ் ம. வி. சிரேட்ட மாணவ மன்றத்தினரால் 5-2-69இல் வீரமாமுனிவர் விழா திரு. S. F. அல்போன்ஸஸ் அவர்கள் தலைமையில் சிறப்பாக நடந்தேறியது.

கிறிஸ்தவர்களின் தமிழ்த் தொண்டில் வீரமாமுனிவர் தலைமையால் விளங்கும் தன்மையை தலைவர் விளக்கினார். தொடர்ந்து வாழ்த்துப்பா ஆசிரியர் திரு. S. F. சேவியர் அவர்களால் பாடப்பட்டது.

‘தமிழின் சுவை கண்டார்’ என்னும் பொருள் குறித்து ஆசிரியர் திரு. K. மகேசன் அவர்களும், ‘தேம்பாவணிச் செல்வம்’ என்னும் பொருள் குறித்து ஆசிரியர் திரு. C. செல்வரத்தினம் அவர்களும் பேருரை நிகழ்த்தினர். செயலாளரின் நன்றித்துதியோடும், தேசியகேதத்தடனும் விழா முற்றுப்பெற்றது.

— நிருபர்

தமிழ்மொழி மாறிய இத்தாலியர்

(சென். யேம்ஸ் ம. வி. சிரேட்ட மாணவ மன்றத்தினரால் நடாத்தப்பட்ட வீரமாமுனிவர் விழா வைபவத்தின்போது ஆசிரியர் திரு. ச. பி. சேவியரால் பாடப்பட்ட வாழ்த்துப்பா.)

வாழ்த்துவோம் வாழ்த்துவோமே போற்றுவோம் போற்றுவோமே தமிழுடன் சமயமும் சமூகத்திடம் தமிழனும்

மாறிய முனிவரையே!
இத்தாலி நாட்டில் பிறந்தவராம் இறைவனின் அடியாளும் தான் பெற்ற இன்பம் தரணியும் பெற்றிடத் தமிழகம் புருந்தவராம் தமிழகத்தில் தமிழினும் தமிழனும் வாழ்ந்தாயிர் துறந்தவராம் (வாழ்த்து.)

பன்மொழிப் புலமை பெற்றவராம் பைந்தமிழ்ப் பாவலனும் தேன்தளி சிந்தும் தேம்பாவணியைத் தேடியே தந்தவராம் தமிழருள்ளம் உள்ளளவும் தணியா இடம்பெற வாழ்ந்தவராம் (வாழ்த்து.)

தாமதமாகச் செல்லும் அரசாங்க ஊழியர்கள்

உரியநேரத்தில் அரசாங்க ஊழியர்கள் நேரம்கடந்து வேலைக்கு வருவதையும், நினைத்தபடியே வேலைக்குவராமல் விவகாரமும் தடுக்குமுகமாக அன்றாடம் சம்பள உயர்வும், பதவி உயர்வும் அளிப்பதில் லேயென்று அரசாங்கம் முடிவுசெய்துள்ளது. இதுவிஷயமாய் அரசாங்கம் எடுத்திருக்கும் முதல்நடவடிக்கை இதுவாகும். அரசாங்கசேவையிலே சகல தாத்திலும் இருந்தவரும் ஊழியர்களின்வரவில் ஏற்படும் ஒழுங்கினத்தாலே தினமும் பல்லாயிரக்கணக்கான மணியே மனிதசக்தி வீணாகியிருப்பதாக அறியப்பட்டுள்ளது.

“ஹோப்” கப்பல் திரும்பியது

கொழும்புத் துறைமுகத்தில் தங்கியிருந்து பலவிதநோயாளருக்கும் சிகிச்சையும், சத்திரசிகிச்சையும் அளித்துவந்த “ஹோப்” என்ற அமெரிக்க ஆஸ்பத்திரி கப்பல் சென்ற 10ஆம் திகதி திங்கட்கிழமை காலை இலங்கையை விட்டுப் புறப்பட்டது. இது சென்றவருடம் சித்திரைமாதம் 15ஆம் திகதியன்று அங்குவந்துசேர்ந்ததுமுதல் அதிலே பலவிதநோயாளருக்கும் 1,258 சத்திரவைத்தியங்கள் செய்யப்பட்டுள்ளன. மற்றும் இங்குள்ள ஆஸ்பத்திரிகளிலே கப்பலின் சத்திரவைத்தியர்களால் 1,698 பேருக்குச் சத்திரவைத்தியம் செய்யப்பட்டுள்ளது. கப்பலிலும், அதன்வெளியே நோயாளர் ஆஸ்பத்திரியிலும் 7,193 பேருக்கு அவர்களால் வைத்திய சிகிச்சை அளிக்கப்பட்டுள்ளது. கப்பல் போகும்போது பெருந்தொகையான வைத்திய உபகரணங்களை இலங்கைக்கு நன்கொடையாக அளித்துப் போனது.

நவீன வெள்ளைமான்

இலங்கையிலே வெள்ளைமான்களைக் காண்பதரிது. ஆனால், இப்பொழுது வெள்ளையாப் பகுதியிலே ஹக்கமே காட்டில் பால்போலும் வெள்ளைநிறமான நவீனமான் ஒன்று நடமாடுவது கண்டறியப் பட்டிருக்கிறது. இதன் கொம்புகள் மிகப்பெரியனவாம். அருமையாகக் கண்டறியப்பட்டுள்ள இந்தமானுக்கு ஆபத்தானோவண்ணம் அப்பகுதிமக்கள் அதனைக்கவனமாகப் பாதுகாத்து வருகின்றார்கள்.

தமிழிலும் வெளிவரும்

தபாற்பகுதிப் பத்திரங்கள் பல விரைவிலே தமிழிலும் வெளிவரவிருக்கின்றன. தபால்உறைகளிலே பொறிக்கப்படும் “அவசரத் தபால்”, “பதிவுத் தபால்”, “திகதிப்பதிவு” போன்றனவும், மற்றும் தபால்பகுதியில் பாரங்களும், ஏனையகுறிப்புகளும் தமிழிலும் இடம்பெற விருக்கின்றன. யாழ்ப்பாண அரசாங்க ஆலுவலகத்திலே இதுவரை சிங்களத்தில் மட்டும் வழங்கப்பட்டுவந்த காசோலைகள் விரைவிலே தமிழிலும் வழங்கப்படுமாறு நடவடிக்கை எடுக்கப்படுவதாகத் தெரியவருகிறது.

வேலையற்ற பட்டதாரிகள்

இலங்கையிலே வேலைகிடையாதிருக்கும் பட்டதாரிகள் தொகை இன்னும் சிலமாதங்களில் 12,000 பேராகிவிடுமென மதிப்பிடப்படுகிறது. இற்றைக்கு ஒருமாதத்தின்முன் வித்தியோதய சர்வகலாசாலையில் அரங்கேறிய சுமார் 400 பட்டதாரிகளுடன் பிழைப்பின்றியிருக்கும் பட்டதாரிகள் தொகை 8,600 ஆயிற்று. இன்னும் சிலவாரங்களில் ஏனையமுன்று சர்வகலாசாலைகளிலுமிருந்து சென்றவருடம் இறுதிப் பரீட்சைக்குச் சென்ற 3,000 பேருக்கு மேற்பட்ட மாணவர்களின் தொகையும் செருமிடத்து அவர்கள் தொகை சுமார், 2,000 பேர் ஆகவேண்டும்.

பெர்ணதேத்தின் கானம்

(3-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)

யின் வருத்தங்களைப் பொறுமையோடு அனுபவிப்பான். வறுமையின் துயரங்களைப் புன்முறுவலுடன் ஏற்றுக்கொள்வான்.

ஊர்து காட்சிகளின் காலத்தைப் பெர்ணதேத்தின் வாழ்க்கையின் இரண்டாம் படைமராகக் கொள்வோம். பதினான்கு வயதுச்சிறுமி பெர்ணதேத்தைத் தமதுசெய்தியின் தூதுவராக மரியன்னை தெரிந்தகொள்கிறோம். 1858-ம் ஆண்டில் மாசி 11 முதல் ஆடி 16 வரை காட்சிகள் நீடிக்கின்றன. இந்தக்காலத்திற்குள் பெர்ணதேத் அனுபவித்த இன்னல்கள் எத்தனை? பெற்றோர், ஊரவர், அரசாங்க அதிகாரிகள், திருச்சபை அதிகாரிகள் இத்தனைபேருக்கும் கல்வியறிவுற்ற, விவேகம் சிறிதுமில்லாத, களங்கமில்லா வெள்ளையுள்ளம் படைத்த அச்சிறுமி எவ்வாறு பதில்சொல்லுவாள்? சுற்றில் அவள்வென்றாள். ஊர்து காட்சிகள் ஆட்சியாளராலும், கத்தோலிக்க திருச்சபையினராலும் அங்கீகரிக்கப்பட்டன. ஆம், எமது முடிவுரையில் பெர்ணதேத்தே குறிப்பிட்டதுபோல அவள் வேலைமுடிந்தது.

இப்போது ஆரம்பமாகிறது மூன்றாவது படைமரம். அதாவது பெர்ணதேத்தின் இயற்கை காலம். உலகுக்கு மறைந்தவளாக வாழப் பெர்ணதேத் ஆசைப்படுகிறாள். அவள் வெளியிலிருந்தால் மரியன்னையின் காட்சிபெற்றவள் என்று இந்தஉலகு அவளுக்குப் பேரையும் புகழையும் தரும். இந்த ஆடம்பரமும், படாடோபமும் தன்னைத்தவறான வழியில் கொண்டசெல்லக் கூடுமென எண்ணியதில் வியப்பில்லையே.

நேவியர்ஸ்நகரின் தருமசபைக்கள் னியர் இல்லம் பெர்ணதேத்தை ஏற்றுக்கொள்கிறது. அங்கும் இன்னல்கள் மேடுபுள்ளங்கள் பல. திராதநோய் அவளை வாட்டிவருத்தியது. சகக்னியர் சிலரின் உபத்திரவங்கள் வேறு. யாவற்றையும் பொறுமையுடனும் புன்முறுவலுடனும் ஏற்றுக்கொள்கிறாள் பெர்ணதேத். நோயில்லா வேளைகளில் நேயாளக் கன்னியரைப் பாராமிப்பாள். அன்புகாட்டி அருட்கரம்நீட்டி உபசரித்து ஆறுதல் தருவாள். பெர்ணதேத் இவ்வுலகில் இருந்தது போதுமென எம்தாண்டவர் கருகினார். அவளது வீரத்துவமிக்க வாழ்வுக்குத் தகுந்த சன்மானம் தர எண்ணினார். அவளது 35-வது வயதில் இவ்வுலகைப்பிரிந்து பரகதி

யடைந்தாள் பெர்ணதேத். 1933இல் கத்தோலிக்க திருச்சபை இப்புனிதைக்கு அர்ச்சியசிட்டப்பட்டம் தந்துகொளவித்தது.

பெர்ணதேத் இன்று எம்மிடையே இல்லை. ஆயின் அவள் இசைத்தகானம் எங்கள் காதுகளிலே விழுகின்றது. ஊர்து திருப்பதிக்கு அன்று அவள் தன்னந்தனியாகச்சென்றாள். இன்றோ லட்சக்கணக்கான யாத்திரிகர்கள் வருடந்தோறும் செல்கின்றனர். செபமாதை ஓசையும், பக்தர்களின் அழுக்கைரூலும் ஊர்து திருப்பதியிலிருந்து வானை நோக்கி எழுக்கின்றன. பெர்ணதேத்தின் பிஞ்சுக்காரங்கள் தோண்டிய சிறுநீர் ஊற்று இன்று அற்புத சீனையாக மாறி திராத நோய்களையும் தீர்க்கும் புதுமையிக்க நன்னீராகவிளங்குகிறது. பெர்ணதேத்திடம் மரியன்னை கேட்டுக்கொண்டபடியே லட்சக்கணக்கான பக்தர்கள் இரவுவேளைகளில் மெழுகுவர்த்திகளைக் கரத்தேத்தி மசியியேலுக்கு ஊர்வலம் வருகிறார்கள்.

கஸ்தி துன்பங்களால் அல்லலுறும் ஒவ்வொருவருக்கும் பெர்ணதேத் ஒரு நல்ல வழிகாட்டி. அவள் வழியே நடப்போம். பொறுமையென்னும் உடையணிந்து பெருமை கொள்வோம். இன்னல்களை மகிழ்ச்சியோடு இறைவனுக்கு அர்ப்பணித்து இன்பம் காண்போம்.

சாமுவேல் பெனடிக்கர்

அரசாங்க சம்பளத்தை வெறுக்கும் குருக்கள்

பாரசிலோன (ஸ்பானிய) மேற்றிராசனத்தைச் சார்ந்த 43 குருக்கள் அரசாங்கம் மாதாந்தம் குருக்களுக்கு அளிக்கும் 350 ரூபா சம்பளத்தை வெறுக்கின்றனர். அரசாங்கத்தினிடம் சம்பளம்பெறுவது தங்களை மற்றும் ஊழியர் போலாக்கிவிடுமென்றும் மக்களுடன் சேர்ந்து உழைப்பதற்கு இச்சம்பளங்கள் தடையாகும் என்றுதான் இப்படி நடக்கின்றனர்.

மெசெஞ்சர் பத்திரி...

(1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
பதி திரு. கோபாலாவ அவர்களும், கல்விமந்திரி திரு. ஈறியகொலை அவர்களும், கருதினலடிகளுமுட்பட மறுபிரதேச மேற்றிராணிமார்களும், பழையகால “மெசெஞ்சர்” பத்திரிகையின் சில ஆசிரியர்களும், வேறுபல பிரபல் எழுத்தாளர்களும் இப்பத்திரிகைக்குத் தமது சோபனங்களைக்கூறி, அதுசெய்துவரும் அரும் பெரும் தொண்டுக்காக அதைப்பாராட்டி, மேலும் அதன் நெடுநாட் சேவையை ஆசித்து எழுதியிருக்கின்றார்கள்.

பிரித்தானியிலே ஆகாயச் சர்வகலாசாலை ஒன்று அமைக்கப்படுவது கிறது. இந்தநவீன சர்வகலாசாலையின் பாடப்போதனைகளும், பயிற்சி வகுப்புகளும் பெரும்பாலும் வானொலி மூலமும், ரெலிவிஷன் மூலமும் நடத்தப்படவிருப்பதால் இது “ஆகாயச் சர்வகலாசாலை” என அழைக்கப்படும். பதினாயிரக்கணக்கான மாணவர்கள் இதன்மூலம் கல்விபெறுவது சாத்தியமாகும்.

ஆபிரிக்காவின் அதிமேலநதமான 19,000 அடி உயரமுள்ள கிரிமன் ஐரோமலையின் உச்சிக்கு ஏறி அதனை வெற்றிகொள்ள இம்மாதத்திலே ஒன்பது இளைஞர்கள் ஆயத்தப்படுகின்றார்கள். இவர்களிலுள்ள ஒருவிசேடம் யாதெனில் ஒன்பதுபேரும் குருடாயிருப்பதே. நன்கு பயிற்சி பெற்ற குருடர்களும் தங்களது உடல, உளச் சத்துவத்தைக்கொண்டு அரிதானகாரியங்களைச் சாதிக்கமுடியுமென்பதை உலகக்குக்காண்பிப்பதே அவர்களது இந்தமலையேற்றத்தின் நோக்கமாகும்.

+

சேமுத்து பெண் மரியமாணிக்கம் அவர்கள் அமரத்துவமடைந்த முதல் வருட நினைவு

இறப்பு: 16-2-1968

ஆண்டவரே உமது தயவை முன்னிட்டு உமது அடியாளாகிய மரியமாணிக்கத்தின் ஆத்தமத்தின் பேரில் கிருபை கூர்ந்தருள வேண்டிமென உம்மை மன்றுகிறோம்.

அவ்வின் இவ்வுலக குற்றங்கள் நீங்கப் பெற்று நித்திய இராட்சணியத்தின் பங்கிற் சேர்க்கக் கருணை கூர்ந்தருளும், ஆமென்.

எமது அருமைத்தாயார் மாணமான முதல் ஆண்டு இம்மாதம் 16-2-69இல் நிறைவுறுவதால் அடுத்தநாள் (17-2-69) திங்கட்கிழமை காலை 7 மணிக்கு ஊர்காவற்றுறை புனிதர் அந்தோனியார் ஆலயத்தில் அக்கப் பாடற்பூசை ஒப்புக் கொடுக்கப்படும்.

அன்றுதான் அவரது ஆன்மசார்ந்திக்காக மன்றும் படி தயவாகக் கேட்கின்றோம்.

இவ்வின் பிரிவால் தயருறும்: மகன்: தேவசகாயம் செல்வகுணி மகன்: நேசமுத்து ஊர்துமார்சலன் மற்றும் பேரப்பிள்ளைகள்.

உதயதிசை, ஊர்காவற்றுறை.

அதிர்ஷ்டம் யாருக்கு?.....

(செல்வி ரோஜா. சாமுவேல்)

உனக்கா? ... எனக்கா? ...

போலாந்து தேசத்தின் சிறுகிராமம். அன்று பங்குக் கோவில் மண்டபத்தில் குழுயிருந்தனர் அத்தனை கிறிஸ்தவர்களும். கடந்த 2 மாதகாலமாக அக்கிராமத்தில் பெருமளவில் விற்பனையாகக் கொண்டிருந்த அதிர்ஷ்டச் சீட்டுக்களின் முடிவு காணும் நாளது. முதற் பரிசு பெறுபவருக்கு "ரீலாதுபதிக்கு இலவச யாத்திரை வசதி" எனபதுதான் அவ்வதிர்ஷ்டக் குலுக்கலின் கவர்ச்சிக்கு முக்கிய காரணம். அக்கிராமத்திலேயே செல்வந்தராகக் கருதப்பட்ட ஒரு சில குடும்ப அங்கத்தவர்களுக்கு கூட ஊர்துபதிக்கு யாத்திரை செல்லுமளவுக்கு பணவசதிகள் இல்லை யெனலாம். ஆகவே முடிவு நாளை ஆவலுடன் காத்திருந்தனர் அத்தனை பேரும்.

"டேய் பேர்னாட்!..... எனக்கு மட்டும் முதற்பரிசு விழுந்தால் பவே ஜோராயிருக்கும்லேடா!....." ஆசையோடு கூவினான் யோன், "போடா போ... பரிசு எனக்குத்தான் விழுமென்று இரத்திரி கனவு கண்டேண்டா, கனவிலேயே ஊர்துபதிக்கு போய்விட்டு வந்தேண்டா" மடக்கினான் அலெக்ஸ், "அதிர்ஷ்டம் யாருக்குக் காத்திருக்கோ!... இன்னும் ஐந்து நிமிஷத்தில் தெரிந்து விடுமே!..." கட்டளைச் சுவாமியார் மேடையில் ஏறுவதைப் பார்த்துவிட்டு முணுமுணுத்தான் தார்சீஸ், "எனக்கு மட்டும் விழுந்தால்!... என் சின்னத்தங்கை கால்வழங்காமலிருக்கிறாள். அவளை ஊர்துபதிக்கு அனுப்பிவைப்பேன். கட்டாயம் மாதா சுகம் கொடுத்து விடுவா!..... ஏழ்மையின் ஏமாற்றத்திலும் நம்பிக்கையுடன் கூறினான் லோறன்ஸ். பூசைப் பரிசாரகர் குழாமிடையே தான் இந்தச் சலசலப்பு..... மற்றவர்களோ அமைதியாகக் காத்திருந்தனர்.

போவதா? ... விடுவதா? ...

எள்ளிட இடமின்றி, ஊசி விழுந்தாலும் ஓசை கேட்கும் 'அமைதியூடே காத்திருந்த ஜனக்குழாம் குரவர் பெட்டியிலிருந்து இழுத்தெடுத்த சீட்டை அவலுடன் நோக்கியது. G. 00743 சத்தமாக உச்சரித்தார் குரவர். பிரமுகர் ஒருவர் சீட்டெழுதப்பட்டிருந்த காகிதங்களைப் பார்வையிடக்கொண்டே போனார். விழிகள் தாவின அதிர்ஷ்ட எண்ணில். உருவி எடுத்தார் காகிதத்தை. "G. 00743 அலெக்ஸ் எட்டம் ஸ்டீட்" என்று வாசித்தார். "காங்கிராச்சு லேசன்ஸ் அலெக்ஸ்" பரிசாரகர் குழாம் சத்தம் வாண்பிளந்தது. "கனவு பலித்ததடா!....." முதுகில் தட்டினான் தார்சீஸ். "சொன்னேனே எனக்குத்தான் தென்று..... வாங்கடா உங்கட்கெல்லாம் ஐஸ்கிரீம் வாங்கித் தரேன்" பூரிப்போடு அழைத்தான் அலெக்ஸ். மற்றப் பரிசுகளைப்பற்றி யார் கவனித்தார்கள்?..... அலெக்ஸோடு கிளம்பி விட்டனர் அத்தனைபேரும். கிராமத்திலேயே முதற்தாமான கடையொன்றில் சிறுவர்குழாம் ஐஸ்கிரீயில் குளிர்ந்து திண்டாடியது. தன்னிடம் விடைபெற்றுச் சென்ற தோழரிடையே லோறன்ஸின் முகம் மட்டும் வாட்டமுற்றிருந்ததைக் கவனித்தான் அலெக்ஸ். அவன் மனக்கண்களில் அம்முடித்தின் சோகம் நீங்கலாத காட்சியாயிற்று. "எனக்குமட்டும் விழுந்தால்!... என்தங்கையை ஊர்துபதிக்கு அனுப்பிவைப்பேன். மாதா கட்டாயம் சுகம் கொடுத்து விடுவா!... என்ற லோறன்ஸின் வார்த்தைகள் அவன் காதுகளில் எதிரொலித்தன. இரவு முழுவதும் உறக்கமில்லை அலெக்ஸுக்கு. அந்தச் சந்தர்ப்பத்தைத் தவறவிட்டால்!... வாழ்நாளில் ஊர்துபதி யாத்திரை

கிட்டோர் அவனுக்கு..... மனனஞ்சல் தியாகவனியாயிற்று. காலையில் எழுந்ததும் ஓடினான் குரவரிடம். ஏதோ சொன்னான். "உன் தியாகத்தை மெச்சினேன்" என்று குரவர் அலெக்ஸை தட்டிக்கொடுத்தபோது அவரது கண்களிலேயே கண்ணீர் பனித்திருந்தது.

கனவிலா? ... நனவிலா? ...

அடுத்த ஞாயிறு வாரம். பிரசங்கத்தில் குரவர்சொன்னார் அலெக்ஸின் முடிவை. ஆம், "லோறன்ஸின் தங்கையை ஊர்துபதிக்கு அனுப்ப அலெக்ஸ் முதற்பரிசைத் தியாகம் செய்திருக்கிறான்" என அறிவித்தார். "வாழ்க அலெக்ஸ் என வாழ்த்தியது முழுக்கிராமமும். நாட்கள் ஓடின. ஒருநாள் மாலை. வேளை. லோறன்ஸ் ஓட்டமும் கையுமாக ஓடிவந்தான் அலெக்ஸிடம். "அலெக்ஸ்!..... உனக்கு என்ன கைம்மாறு செய்வேண்டா!... என்தங்கைக்கு ஊர்துபதியில் புதுமை நடத்தது. கால்கள் வழங்கிட்டதாம். அம்மா அவசாச் செய்தி அனுப்பியிருக்கிறாள் உனக்குச் சொல்லும்படி" என்றான். இருவரும் பங்குக் கோயில் அருகாமையிலுள்ள ஊர்துமாதா கெபிக்கு சென்றனர் நன்றிகூற. லோறன்ஸ் ஊர்து அன்னையிடம் விடுத்தான் ஒரு வேண்டுகோள். "ஊர்துமாதாச்சி!... அலெக்ஸ் எனக்காகப் பெரியதியாகம் செய்துவிட்டான். அவன் எப்படியாவது உமது பதிக்கு ஒருமுறை வந்தபோக அவன் வாழ்வில் அனுக்கிரகம் செய்துவிடும்மா" இறைஞ்சினான் அன்னையிடம்.

காலம் பறந்தது. லோறன்ஸும் அலெக்ஸும் இப்போது இராணுவதள பதிகள். அவர்களுக்கு வருடத்தில் ஒரு தடவை கிடைக்கும் நீண்ட விடுமுறை நாட்களில் இலவச விமான யாத்திரை வழங்கப்படும். ஊர்துபதியின் விழாவைக் கண்டுகளிக்க ஆண்டு தவறாது இருவரும் சமூகம் கொடுத்து விடுவர். அத்தருணங்களிலெல்லாம்—ஊர்து அன்னையின் பாதநிழலில் ஒருவர் ஒருவரை அன்போடு பார்த்து ஆனந்தக் கண்ணீர் வடிப்பொன்று சொல்லவும் வேண்டாமா?...

ஊர்து மரியணையே!... உமது புகழ் நீழே காலமும் நிலவுவதாக.

● வத்திக்கான் இராச்சியத்திலே கருதினலமார்முதல் தோட்டக்காரர் வரை பல்வேறுபணிகளும் ஆற்றுவோராய் 1,065 பேர் இருந்தவருகின்றனர். இவர்களில் மிகப்பெரும்பான்மையினர் இத்தாலிய பிரிசைகளே. இவர்களெல்லாம் 108 ஏக்கர் விஸ்திரானமுடைய பாப்பாசரின் இராச்சியத்துக்கு வெளியில்தான் சஞ்சரித்துவருகிறார்கள்.

● பிரித்தானிய வானொலிக் கூட்டுத் தாபனம் வருகிற ஆடிமாதமுதல் தனது நிகழ்ச்சி நிரலிலிருந்து சிக்ரெற்றற்றிய விளம்பரங்கள் செய்வதை நிறுத்த விருக்கின்றது. அதனால் வருடம் ஒன்றுக்கு அதன் விளம்பர வருமானத்தில் 3,50,000 பவுண் துண்டுவிழப்போகின்றது. ஆயினும் இந்த விளம்பரத்தை நிறுத்தவதனால் சமூகத்திலே சிக்ரெற்றற்ற புண்ப்பதைக் குறைத்துவிடுமென நம்புவதாலே அங்குட்கற்றமார் இத்தனை வரவேற்கின்றார்கள்.

● பிரித்தானியிலே ஒரு திரைப்பட நடிகையும், மோட்டர் சைக்கிள் சோதனை ஓட்டியுமான ரொனே பென்னர் எனும் பெண்மணி தனது பிழைப்புக்கு அவசியமான தன் அழகிய கால்களுக்கு விபத்து ஏற்பட்டு ஏதாவது நோய்தால் என்னவாகுமோ எனக்கருதி அவைகளை லோயிட்ஸ் இன்சூர்ஸ்தாபனத்திடம் ஒருலட்சம் பவுண்டுக்கு அதாவது 18 லட்சம் ரூபாய்க்கு ஒதுக்கி கொடுத்திருக்கின்றாள்.

கவலைப்படுவதற்கின்றே பிறந்தவரா தரங்கள்?

(கத்தோலிக்கு சேவை)

எதற்கெடுத்தாலும் கவலைப்படுதல் வாழ்க்கையை அழிக்கிறது. அது மனிதனின் வெற்றியையும் அருஞ்செயலையும் திருடிவிடும்பண்பு உடையது; வாழ்நாட்களைக் குறைக்கிறது. ஆதலின் நீங்கள் கவலைப்பட்டுக்கொண்டே இருக்கும் தன்மை உடையவராயின் அது தவிர்க்க ஆவன செய்தல்தம் கடமை.

இத் தேர்வில் உண்மையான உள்ளத்துடன் "ஆம்" அல்லது "இல்லை" என்ற மறுமொழியை ஒவ்வொரு வினாிற்கும் அளித்து அதனை ஒரு தாளில் குறித்துக்கொண்டு, பின்னர் முடிவை நோக்குங்கள்.

1. நாளை வரும் துன்பங்களில் மனம் செல்வதைத் தடுத்தி, இன்றைச் செயல்களைச் செய்வனே முடிக்க முழு மனதை அவற்றில் நாட்டும் தன்மையுடையவரா தாங்கள்?

2. "சிந்தனைக்கு நேரமில்லை" சுளக் கூறும் அளவிற்குச் சுறுசுறுப்பு வாய்ந்தவரா நீங்கள்?

3. உங்களால் மாற்றமுடியாத செயல்களையோ, சூழ்நிலைகளையோ அமைதியுடன் ஏற்றுக்கொள்வீர்களா?

4. நமக்கு ஏற்பட்டுள்ள துன்பங்களை நினைப்பதைக்காட்டிலும் இறைவனால் நமக்கு அளிக்கப்பட்டுள்ள நல்-ஆசிகளையே பெரும்பாலும் நினைக்கும் பான்மை உடையவரா?

5. தீப்பெற்றின் விளைவாக (தூசு திருஷ்டவசமாக) உங்களுக்கு ஒரு கெட்ட பட்டறிவு (அனுபவம்) ஏற்படும்பொழுது, உங்களால் இயன்றவற்றை அதனின்றி கற்றுக்கொண்டு, பின்னர் அதைப்பற்றி நினைத்து வேதனைப்படாமல் இருப்பீர்களா?

2. பிறரைப்போல வாழ்வதைவிட உங்களுக்கென்றே தனிப்பட்ட கொள்கைகளுடன் வாழும் நோக்கம் உடையவரா?

7. செயல் ஆற்றும்பொழுது அவ்வற்றின் சிறப்பின் தாத்திற்கு ஒப்பச் செயல்களை வரிசைப்படுத்திக் கொள்வதில் கவனம் செலுத்தவீர்களா?

8. நீங்கள் நடுப்பட்டிருக்கும் பணிக்கு, உங்கள் ஆர்வம், ஊக்கம், முயற்சி அனைத்தையும் முழுமையாகத் தந்து செயல் ஆற்றுவீர்களா?

9. கடினமான இடையூறுகள் இருப்பதை அறிந்தும், விளைவு தயார்மிருந்ததாவே இருக்கும் என்பதை உணர்ந்தும், ஒரு பணி இன்றியமையாததாக இருப்பின் உங்கள் மனதை நீங்களே அமைதிப்படுத்திக்கொண்டு அதைச் செய்ய ஒருப்படும் பண்பு வாய்ந்தவரா தாங்கள்?

10. ஏதேனும் ஒன்று நிகழ்கையில் அந்தச் சூழ்நிலைக்கு உரிய காரணங்கள் அனைத்தையும் அறிந்து கொள்வதில் பிடிவாதம் உடையவரா?

11. அற்பமானவற்றிற்கெல்லாம் உங்கள் மனம் அலைக்கழிக்கப்படுகிறதா?

12. குறுக்கு வழியில் உங்களை விட ஒருவர் நல்ல நிலைக்கு வந்து விட்டால், என்ன பாடுபட்டேனும் அவர்களைப்போலவே வெற்றிபெற முயலுவீர்களா?

13. நீங்கள் பிறருக்கு ஏதேனும் உதவி செய்யும்பொழுது எல்லாம், அவர்கள் தம் நன்றி உணர்வைக் காட்டவேண்டும் என எதிர்பார்ப்பீர்களா?

14. பிறரிடம் அக்கறையும் ஆர்வமும் காட்டுவது உங்களுக்குக் கடினமாக உள்ளதா?

ஏதேனும் ஒரு முடிவுக்கு வரவேண்டிய இன்றியமையாத நிலை ஏற்படுகையில் அதை ஒத்திப்போடும் பழக்கம் உடையவரா?

16. உங்களை நீங்களே அடிக்கடி ரொந்து கொள்ளும் வழக்கம் உடையவரா?

17. 'பிறரைப்போலத் தாரமும் வாழவேண்டும்' என்ற எண்ணத்தால் உங்கள் வருவாய்க்கும் மேற்பட்ட செலவில் வாழ ஒருப்படுவீர்களா?

18. ஒரு செயலைச் செய்ய முடிவு செய்தபின் அதனைத் துவக்குவதில் தயக்கம் காட்டுபவரா தாங்கள்?

19. கடந்தகாலத்தில் நீங்கள் செய்த தவறுகளையும் நீங்கள் இழந்த நல்ல வாய்ப்புகளையும் திரும்பத்திரும்ப எண்ணிப் பார்ப்பீர்களா?

20. பிறரிடம் பொறுப்புக்களை அளிப்பதைவிட அனைத்தையும் நீங்களே செய்ய விரும்புவவரா தாங்கள்?

முதல் பத்து வினாக்கட்கும் அளிக்கப்பட்டுள்ள ஒவ்வொரு "இல்லை" என்ற மறுமொழிக்கும் "5" மதிப்பெண்ணும் பதினொன்று முதல் இருபது முடிய உள்ள வினாக்கட்கும் அளிக்கப்பட்டுள்ள "ஆம்" என்ற ஒவ்வொரு மறுமொழிக்கும் "5" மதிப்பெண்ணும் அளியுங்கள்.

25 உம், 25க்குக் கீழான மதிப்பெண்ணும் பெற்றவரா தாங்கள்?—கொடுத்தவைத்தவர். தாங்கள் கவலைப்படாது சுதந்திரமாக வாழும் வகையில் உள்ளீர்களா, உமக்கு எம்பாராட்டுக்கள்.

25 இலிருந்து 35 வரை பெற்றுள்ளவரா?—பாராட்டத்தக்க அளவிற்குத்திருப்தி.

40 இலிருந்து 50 வரை பெற்றுள்ளீர்களா?—பாவாயில்லை.

65க்கும் மேற்பட்ட மதிப்பெண் வாங்கியுள்ளீர்களா? அங்ஙனம் எனின் கவலைப்பட்டுக்கொண்டே இருந்தலாய முற்றிய நோயால் பீடிக்கப்பட்டுள்ளீர்கள் என்பது பொருள். இத்தனைப்போக்க உடனடியாக ஆவன செய்தல் நல்லது; வாழ்க்கையில் நல்லனவற்றையே காணும் பண்பையும், எப்பொழுதும் நம்பிக்கையோடு செயலாற்றும் திறனையும் வளர்த்துக்கொள்வதல் வேண்டும்.

எவ்வளவு மதிப்பெண் பெற்றவராய் இருந்தாலும், அனைவருமே தம் கவலைகளைக் குறைப்பதற்கு ஆவன செய்வது "அறிவுக்கு அழகு".

'Psychologist' என்னும் இதழிலிருந்து தமிழாக்கம் செய்தவர்:

சு. இந்திர பவாநி, பாத்திரமா கல்லூரி.

கணவன்: (மனைவியை நோக்கி) நீ எவ்வளவுபணம் கொண்டுபோனாய் என்பதை டக்றர் அறிந்திருப்பாரா?

மனைவி: ஏறக்குறைய அறிந்திருப்பாரென்றே நினைக்கிறேன்.

கணவன்: "ஏறக்குறைய" என்றால்.....

ஆம், நான் எட்டுரூபாயைத்திருத்தேன். அவர் 7 ரூபாய் 50 சதம் எடுத்துக்கொண்டு 50 சதமே தந்தார்.

* * *

பஸ்பிரயாணி: (கண்டக்தரரைப் பார்த்து அவசாம் அவசாமாக) என் மனைவிக்கு இன்னும் ஒருகால் பயணஞ்சொல்லிவிட்டுவா நேரம் இருக்குமா?

கண்டக்தர்: ஐயா, நீங்கள் திருமணஞ்செய்து எவ்வளவுகாலம் இருக்கும்?

இப்பத்திரிகை வாழும்பாணம், 20 இலக்க 5 ஆம் குறுக்குத்தெருவில் வதிபுத்திரு. நீக்கலை ஜேம்ஸ் அவர்களால் உரிமையாளருக்காக அர்ச். சூசைமாதலுடன் அச்சுத்திட்டம் 1969 ஆம் ஆண்டு மார்ச் 15 ஆம் தேதி சனிக்கிழமை அச்சிடப்பட்டது.